

Deveze inicia sus consultas en Bélgica

BRUSELAS, 27.—Albert Deveze, ministro de Defensa y vicepresidente en el Gobierno de coalición católico liberal que dimitió hace nueve días, inició esta mañana las consultas en un intento para formar nuevo Gabinete. Recibió el encargo del príncipe regente Carlos el sábado pasado.—(Efe.)

Alocución del Santo Padre al mundo

Pidió la intercesión divina para que se apaguen los odios, los egoísmos y las ansias de guerra y destrucción

S. S. presidió el Consistorio semipúblico, en el que se aprobaron cinco canonizaciones, entre las que figuran la del P. Claret y la de María Ana de Paredes

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Se ha celebrado en la Basílica vaticana la anunciada ceremonia de la estación cuaresmal, a la que han asistido una enorme afluencia de fieles y peregrinos que llenan las vastas naves del templo, y que se calcula ascendía a más de treinta mil personas.

El Santo Padre bajó a la basílica vaticana a las cinco de la tarde. Primeramente oró unos instantes en la capilla del Sacramento. Seguidamente, y acompañado de las personalidades de su corte eclesiástico y seglar, de los eminentes cardenales presentes en Roma, y por el Capítulo vaticano, cruzó a pie la nave mayor, para llegar hasta la confesión, donde pidió al altar papal para dirigir a los fieles una paternal y vibrante alocución.

La alocución de las malas costumbres ha llegado a convertir en industrial lucrativa las plagas más dolorosas y las debilidades más miserables de la Humanidad.

El Santo Padre agregó, a ese propósito, que un falso humanismo que trata de dar justificación teórica incluso a las manifestaciones más bajas de esta decadencia, es un delito de lesa sociedad. Que se hace todo lo posible para excitar, a sabiendas, tales pasiones y para relajar todo freno, vintiéndolo con los más llamativos colores de la infracción del vínculo matrimonial, el suicidio y la supresión de la vida de los demás.

«Pensad en las innumerables culpas privadas y públicas, señaló el Papa, escondidas y ocultas en los pecados contra Dios y la Iglesia, contra sí mismos, en el alma y en el cuerpo, contra el prójimo, especialmente contra las más humildes e indefensas criaturas, y en los pecados contra la familia y la sociedad humana. Pensad en su gravedad. Las de las comedidas por ser lujuriosos y de las comedidas por quienes arruinan una vida o se multipli-

can en una cadena de iniquidades hasta convertirse en una locura de siglos y en delitos contra naciones enteras».

Su Santidad exhortó a sentimientos de obra y penitencia para que todos sus hijos diesen el primer paso hacia la efectiva rehabilitación moral de la Humanidad.

Hablando de los problemas sociales de la hora presente, dijo «Nos, a menudo, hemos elevado nuestra voz en favor de los indigentes y oprimidos por inhumanas condiciones económicas miserables, privados de las cosas más necesarias de la vida, invocando y promoviendo una justicia más eficaz. Pero en la masa cristiana de una sociedad, en donde la riqueza está mejor distribuida, tiene siempre lugar la renuncia, la prohibición y el sufrimiento, que son inevitables males en la tierra. Y el gozo más intenso de nuestro corazón angustiado es la esperanza de un futuro de perfecta felicidad en la tierra».

En la concepción materialista del mundo, en cambio, todo se reduce, a menudo, a ciertos egoísmos.

Pío XII terminó su discurso invocando a Jesús Crucificado el perdón de tantos infelices y su divina intervención para apagar odios y encender el amor, para desvanecer las ansias de destrucción y de guerra.

«Que Él conceda, rogó, la pureza a los pequeños; casa a los sin hogar; el trabajo a los parados; la concordia a las naciones; la paz al mundo, y a todos, el premio de la gratitud eterna».

ALOCUCION DE S. S.

Pío XII, después de decir que la espontánea y ardiente devoción con que los presentes habían asistido a esta ceremonia de penitencia, no podía interpretar mejor sus intenciones, ni satisfacer mejor a sus votos, afirmó que esta «ornada mundial de penitencia» respondía a las necesidades más urgentes de la sociedad en que vivimos.

«En efecto, dijo el Papa, a la vida iluminada por la fe y a la mirada de toda persona honesta, no puede escapar el espectáculo misero de un mundo en descomposición por las ruinas que en él se han producido en las fundamentales estructuras morales de la vida».

Su Santidad puso de relieve el remedio moral de culpas privadas y públicas, y destacó las características de la culpabilidad de nuestros días.

«El primero y más grave de los stigmas, dijo Su Santidad, es la conciencia que hace inexcusable el ultraje a las leyes divinas. No hay lugar para la posibilidad de pronunciarse en ignorancia de las normas que regulan las relaciones de las criaturas entre

si y el Creador, y, por consiguiente, tampoco para la disculpa de esa ignorancia que atenuaría la culpa que ha llegado a contaminar, incluso, zonas en otro tiempo inmaculadas, como el campo y la tierra, infancia. Una serie de publicaciones, carentes de pudor y criminales, les preparan para los vicios y delitos más horrendos de seducción y desvío.

«Que Él conceda, rogó, la pureza a los pequeños; casa a los sin hogar; el trabajo a los parados; la concordia a las naciones; la paz al mundo, y a todos, el premio de la gratitud eterna».

«Que Él conceda, rogó, la pureza a los pequeños; casa a los sin hogar; el trabajo a los parados; la concordia a las naciones; la paz al mundo, y a todos, el premio de la gratitud eterna».

Según el subsecretario británico Davies, «el Gobierno de S. M. no ha roto las relaciones diplomáticas con España»

LONDRES, 27.—El subsecretario de Asuntos Exteriores británico, Ernest Davies, ha declarado que el Gobierno de Su Majestad no ha roto las relaciones diplomáticas con

España. «El embajador de Su Majestad —dijo Davies en contestación a una pregunta formulada en los Comunes— se retiró de Madrid en cumplimiento de la resolución de 1946 de la Asamblea General de las Naciones Unidas, resolución que mientras continúa en vigor piensa el Gobierno repetir».

El diputado conservador Leonard Roppe, director de una empresa naviera, manifestó: «No es realmente absurdo que España y este país no destruyan de las relaciones diplomáticas de unas relaciones diplomáticas normales?».

Davies contestó que así las Naciones Unidas anulasen aquella resolución se plantearía la cuestión de la actitud que habríamos de tomar».

El conservador Charles Taylor, director de la «Cov and Gates Infant Company», preguntó entonces si Gran Bretaña pensaba tomar la iniciativa en la anulación de la resolución y Davies respondió: «Eso es otra cuestión».—(Efe.)

«Que Él conceda, rogó, la pureza a los pequeños; casa a los sin hogar; el trabajo a los parados; la concordia a las naciones; la paz al mundo, y a todos, el premio de la gratitud eterna».

Caridad

Las niñas se han ido

Mucho se ha escrito sobre las despedidas, pero todavía no se ha dicho lo que son.

Hoy, ochenta y cinco familias riojanas, quinientas de toda España, quieren expresar a sus amigos lo que es una despedida y no saben hacerlo. Nosotros somos una de esas familias.

Hemos estado en «La Enseñanza» de Logroño y en el Albergue de Pamplona y en Irún y en Hendaya. Y hemos visto partir, largo y dolor, el tren atenuado que se las llevaba.

Entre los pañuelos que se agitaban en el último adiós, como pájaros venecianos en su último aleteo, había uno que nos afectaba más profundamente. No pudimos deslazar la vista de ese pañuelo hasta que la distancia nos lo arrancó.

Pero en él vimos todos.

Porque a través de él —de ese diminuto pañuelo, lino y empapado como una flor arrastrada por la corriente— sabíamos leer lo que finalmente se había borrado en él... y en los demás.

Y eso no hubiéramos podido jamás comprenderlo mirando a los otros.

Como no sabrá comprender del todo lo que estamos escribiendo el que no haya tenido, al arrancar el autobús o el tren, «un» pañuelo que mirará hasta perderse de vista.

Como todas, al llegar hace ya nueve meses, no sabía hablar más que a través de su sonrisa. Nos entendíamos por señas. Pero esas señas —aptas para pedir un vaso de agua o para dar un caramelo— no servían para expresar el mundo que palpaba en su corazón ni el que le iba en el nuestro.

Rápidamente, las miradas del lenguaje cayeron una a una. Y fue ella quien las derribó. A los tres meses ya no había problemas y ahora, señora, señor, sonaba en español dormida y despierta, y en sus palabras, y en sus alegrías, penas tímidos y diábolos, había los más finos matices y los más hondos acentos en su versión infantil.

Lo que pasó en el lenguaje pasó al mismo tiempo en los corazones. La dulce, hercúlea, entrega, de su parte; la compasión, el deber cristiano, de la nuestra, fueron superados por la confianza y la ternura y estas avasalladas, sumergidas, por el doble raudal de amor que inevitablemente había de romper ambos diques.

No contamos detalles. ¿Para qué? Fue una hija. Lo demás se supone.

Se nos fue. Pero el amor queda. Y el amor cristiano siempre es adecuado para el bien de la humanidad.

La niña se lleva nuestro corazón. Pero también un recuerdo de España y de lo que es la caridad cristiana, que ahora no comprende nada por llevar a Jesús en su pecho, a quien ama y que aquí ha reído y por vez primera. Lleva, pues, un buen escudo contra el ambiente frío y peligroso en que ha de vivir. Esto es lo mejor de su equipaje.

¡Niños a Dios el porvenir! Echémonos en sus brazos y hagamos cuanto Él nos inspire. Él proveerá. Las cartas y la oración mantendrán el contacto. El no desampara en su miseria a esa niña a quien amamos, si con ese amor se lo pedimos.

Al hablar de esa niña hemos hablado de todas. Porque, aunque todas sean distintas, en todas hay un corazón que alega, un cuerpo que robustece y un alma que salvar. Veán todos, en esta niña, la esperanza, como nosotros vimos en su pañuelo, estremeído en la ventanilla, de los otros pañuelos.

«Vividas, en nombre de Dios, del cardenal primado y del Secretariado, al bien que han hecho en estas tiernas víctimas y en sus familias».

Pero ni ellos ni los demás olvidan las causas de las desdichas que afectan, por el amor cristiano, a todas.

Y no olviden que en la Rioja hay también muchos niños que son el cielo, que no dejarán de sentir en esa íntima dicha, en ese placer profundo e intenso que, oculto tras las lágrimas de la despedida, ha estado en su corazón el bien que han hecho a las niñas atenuadas y a sus familias y que por sí solo compensa con creces gastos, inquietudes y el dolor inevitable de esta despedida.

S. D. DE CARIDAD.

Johnson se entrevista con Truman

Derrota comunista en Zurich, y triunfo en Yugoslavia de Tito, que pide coalición entre Oriente y Occidente

Sin incidentes se desarrolla en Francia la huelga portuaria, que también piden los comunistas en Inglaterra

CAYO HUESO (Florida), 27.—El secretario de Defensa norteamericano, Luis Johnson, ha llegado aquí para celebrar una conferencia con el presidente Truman, que se encuentra descansando en Cayo Hueso.

La reunión que van a celebrar ambos personalidades está relacionada con la próxima entrevista que Johnson va a sostener en Holanda con los dirigentes militares del Pacto del Atlántico Norte.—(Efe.)

BENDICION APOSTOLICA

El Papa, de nuevo en el reclinatorio, estuvo arrodillado durante cuarenta minutos, unido a las oraciones litúrgicas y a las letanias de los santos, cantadas por los alumnos de los Seminarios romanos. Luego se expusieron al culto las sagradas reliquias mayores: La Letra, el Madero de la Cruz y la Santa Efigie. De nuevo en el altar, el Santo Padre dio a los presentes la bendición apostólica.

Antes de salir de la basílica, el Sumo Pontífice se arrodilló ante el Crucifijo de San Marcelo y oró un largo rato. Seguidamente subió a la silla gestatoria y salió entre vibrantes aclamaciones de la multitud.

Poco después, el Crucifijo de San Marcelo fue llevado a su iglesia, en un grandioso cortejo con muchas encendidas, seguido por una enorme muchedumbre, en oración.—(Efe.)

SE APRUEBAN CINCO CANONIZACIONES

ROMA, 27.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha presidido un Consistorio semipúblico en el que catorce cardenales y 55 arzobispos, obispos y abades han aprobado la canonización de cinco beatos y beatas. La ceremonia, que duró una hora, se inició con la petición del Padre Santo de que se celebrase votación al respecto.

Las canonizaciones aprobadas son las de Guillermina de Rodat, francesa, fundadora de la Congregación de las Hermanas de la Sagrada Familia, que se llevará a cabo el 23 de abril; de Antonio María Claret, español, fundador de los Misioneros Hijos del Corazón Inmaculado de María, que se celebrará el 7 de mayo; de Vicente Strambi, italiano, obispo que fue de Macerata y Tolentino, para la que ha sido señalado el día 11 de junio; de María Goretti, la que se efectuará el 25 de junio, y de María Ana de Just de Paredes, española de Quito, que se verificará el 9 de julio.

Después del Consistorio, el Pontífice recibió a 90 delegados del Congreso Internacional del Apostolado del Mar, que acaba de terminar su reunión en Roma. Los delegados representan a 20 países.—(Efe.)

MENSAJE A LOS ORDINARIOS

ROMA, 27.—El Observatore Romano informa de que el Comité Central del Año Santo ha dirigido un mensaje a todos los ordinarios del mundo en el que se exhorta a que la próxima Pascua del Año Santo sea la Pascua del Perdón.

En el documento se recuerda que la guerra ha dejado huellas profundas de odio y de espíritu de venganza tanto en el campo de la vida individual como en el de la social. El Comité Central pide que, cuando se abra la puerta del Año Santo, se abra también la del perdón y la reconciliación.—(Efe.)

DERROTA COMUNISTA EN ZURICH

ZURICH, 27.—Los comunistas han sufrido graves derrotas en las elecciones municipales celebradas ayer en Zurich. Los 125 escaños del Consejo Municipal quedan así repartidos: Socialdemócratas, 40 (antes, 40); radical-demócratas, 28 (antes, 25); independientes, 28 (antes, 21); católicos, 16 (antes, 14); camponeses, 5 (antes, 3); demócratas, 4 (sin variación); y comunistas, 4 (antes, 19).—(Efe.)

TITO BACA SU CANDIDATURA UNICA

LONDRES, 27.—Radio Belgrado anuncia que cuando sólo faltan por escribir unos poquísimos resultados, precisamente de la capital, el promedio de sufragios a favor de la candidatura única —gubernamental— en las elecciones del domingo

SOLEMNE CLAUSURA DEL CONGRESO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El ministro de Justicia y secretario general, señor Fernández Cuesta, pronunció un importante discurso

Imposición de la Gran Cruz del Mérito Agrícola al director de la Enológica de Villafranca del Panadés por el ministro de Agricultura, que visitó también las obras de colonización en Huesca

BARCELONA, 27.—Ayer fue solemnemente clausurado en el Salón de Ciento del Ayuntamiento, bajo la presidencia del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, el IX Consejo Nacional del Frente de Juventudes, recientemente celebrado en los últimos días en Arenys del Mar.

Con este motivo, Barcelona fue escenario de una magna concentración de las Falanges Juveniles de Franco, que desfilaron por las calles entonando canciones e himnos patrióticos y concentrándose en un número de 2.500 camaradas, además de los flechas navales, en la Plaza de San Jaime.

ACTO DE CLAUSURA

En el histórico Salón de Ciento, y ante todos los consejeros, se inició el acto, hablando, en primer lugar el alcalde de Barcelona, y a continuación el gobernador civil, señor Baeza.

Hizo después uso de la palabra el delegado nacional del Frente de Juventudes, quien, entre otras cosas, hizo un balance de la magna labor desarrollada por la Organización a través de sus diferentes servicios. Destacó como las Falanges Juveniles de Franco, que encierran a más de 179.000 muchachos, han dado al Movimiento más de 60.000 afiliados.

DISCURSO DEL MINISTRO

Seguidamente se levantó, entre ovaciones, el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, quien pronunció un importante discurso, en el que expresó su satisfacción por la labor realizada en el Congreso, y se refirió a la hermandad de todas las regiones españolas lograda por una política de comprensión, inteligencia y cordialidad.

Significó después la misión del Frente de Juventudes, cantera de los mejores hombres del mañana

y garantía de la continuidad del Movimiento.

«Nuestras razones básicas —dijo— más adelante —continúan vigentes sin que de nada tengamos que arrepentirnos ni nada que rectificar, porque sigue también sin resolver la pugna entre dos concepciones del mundo totalmente antagónicas: la materialista y la espiritual». «Mientras esos dos mundos no se armonicen en una posibilidad de convivencia, la paz no existirá».

«La juventud tiene ante sí una tarea ejemplar que realizar en esta hora de inseguridad y zozobra en que el mundo tiene los cuernos socavados por las consecuencias de la guerra y sobre el que se cierne la amenaza de otra nueva como huracán devastador que pondrá a los restos de cuanto significa cultura, europea, esto es, disciplina mental griega, formación jurídica romana y solidaridad humana del cristianismo».

Censuró luego el ministro la actitud de aquellas personas a quienes el Movimiento no sólo salvó, sino que además devolvió o acrecentó su cómoda situación social y hoy intrigan contra el régimen. «Es concebible —añadió— que los enemigos declarados o los españoles que sufren las dificultades de la vida se vuelvan contra ellas y las achaquen a los que ocupan el Poder; pero que quienes sin el régimen actual ni aún la vida tendrían —o si la conservaban sería miserable— se dediquen a la intriga y la murmuración, eso sí no es tolerable es algo que mucho se le parece».

Habló seguidamente de la garantía que el actual régimen representa para el futuro, y dijo que la unidad entre los hombres, las clases y las tierras de España, que es el eje diamantino alrededor

del cual gira nuestro Movimiento, ha de darse también en el Frente de Juventudes.

Concluyó señalando a la organización Juvenil la precisión de emplear toda la inteligencia y voluntad en continuar la política de la Falange.

Fue calurosamente ovacionado.

EL DESFILE

El ministro se trasladó al balcón principal de la Casa Consistorial, y presenció el desfile de las unidades del Frente de Juventudes. El paso de los muchachos, fué motivo de continuas ovaciones del gentío. Terminado el desfile, la muchedumbre congregada en la Plaza de San Jaime, entonó el «Cara al Sol», dando el ministro los gritos de ritual.

REGRESO A MADRID

BARAJAS, 27.—Procedente de Barcelona, ha llegado en un avión de la Iberia el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, a este aeropuerto.

En otro avión ha salido para Sevilla el ministro de Hacienda, don Joaquín Benjumeta.

LA GRAN CRUZ DEL MERITO AGRICOLA AL SEÑOR MESTRES VILAFRANCA DEL PANADES

27.—Bajo la presidencia del ministro de Agricultura, al que acompañaban el gobernador civil, doctor Baeza; el delegado provincial sindical, el alcalde y otras autoridades, se ha celebrado en el salón de actos del Casino de la Unión Mercantil el homenaje a don Cristóbal Mestres, director de la Escuela Enológica de Villafranca, cargo que ha desempeñado desde 1907 hasta su jubilación. El teatro estaba lleno a rebosar y entre los asistentes figuraban numerosos agricultores de la comarca y gran número de ex-alumnos del señor Mestres.

En primer lugar, el alcalde de Villafranca dió la bienvenida al ministro y elogió la figura del señor Mestres y su magnífica labor.

Seguidamente, el señor Mestres desarrolló una lección sobre los novísimos sistemas de fermentación del mosto. Fué muy aplaudido.

El delegado provincial sindical, como presidente de la Comisión promotoras, elogió al señor Mestres y, en nombre de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, rogó al ministro transmitiera al Caudillo la reiterada adhesión de todos los agricultores de la provincia de Barcelona.

Seguidamente hizo entrega el ministro de las insignias, que han sido costeadas por todas las Hermandades, ex-alumnos y agricultores de la provincia, y un cheque para que destine su importe al Museo del Vino, una de las obras más entrañables del señor Mestres.

Habló luego el secretario general del Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas, y finalmente se levantó a hablar el ministro de Agricultura, quien realizó la lealtad y adhesión de la provincia de Barcelona al Caudillo, expresada por el delegado provincial sindical, que gustoso ha de hacer llegar a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Un "platillo volante" en plena Puerta del Sol

Su descubridor hubo de arrojarlo al suelo con un susto morrocotudo

MADRID, 27.—Un «platillo volante» asegura haber visto sobre la Puerta del Sol, esta madrugada, con Manuel Lueza, según ha declarado al periódico «Pueblo». Describe así el fenómeno: «Esta madrugada, cuando iba a mi trabajo, me sorprendió un gran ruido, producido, al parecer, por la caída de algún objeto. Volví la cabeza, y cuál no sería mi asombro cuando pude percibir perfectamente como una gran plataforma, tamaño del velador de mármol, con lucecitas a su alrede-

dor y vertiginosamente, pasaba sobre mi cabeza. Me llevé un susto morrocotudo, y me lancé al suelo. Cuando me levanté, la cosa ya había pasado».

PERDIERON HASTA LA RUTA

También el periódico «Madrid» publica un extenso relato de los industriales madrileños don Gregorio Ruiz del Pozo y don Julián Nieto, quienes igualmente aseguran haber visto otro en la madrugada del pasado día veintidós cuando se encontraban camino de Puertollano, a pocas kilómetros de Villarta de San Juan. Estos señores describen así el fenómeno:

«La noche era clara, sin una sola nube ni nada que se pareciera a la niebla. De pronto, en dirección contraria a nuestro coche, vimos abalanzarse sobre nosotros una gran bola de humo de tamaño como una mesa camilla, dentro de la cual se

perdieron de vista, pasaba sobre mi cabeza. Me llevé un susto morrocotudo, y me lancé al suelo. Cuando me levanté, la cosa ya había pasado».

PERDIERON HASTA LA RUTA

También el periódico «Madrid» publica un extenso relato de los industriales madrileños don Gregorio Ruiz del Pozo y don Julián Nieto, quienes igualmente aseguran haber visto otro en la madrugada del pasado día veintidós cuando se encontraban camino de Puertollano, a pocas kilómetros de Villarta de San Juan. Estos señores describen así el fenómeno:

«La noche era clara, sin una sola nube ni nada que se pareciera a la niebla. De pronto, en dirección contraria a nuestro coche, vimos abalanzarse sobre nosotros una gran bola de humo de tamaño como una mesa camilla, dentro de la cual se

perdieron de vista, pasaba sobre mi cabeza. Me llevé un susto morrocotudo, y me lancé al suelo. Cuando me levanté, la cosa ya había pasado».

PERDIERON HASTA LA RUTA

También el periódico «Madrid» publica un extenso relato de los industriales madrileños don Gregorio Ruiz del Pozo y don Julián Nieto, quienes igualmente aseguran haber visto otro en la madrugada del pasado día veintidós cuando se encontraban camino de Puertollano, a pocas kilómetros de Villarta de San Juan. Estos señores describen así el fenómeno:

«La noche era clara, sin una sola nube ni nada que se pareciera a la niebla. De pronto, en dirección contraria a nuestro coche, vimos abalanzarse sobre nosotros una gran bola de humo de tamaño como una mesa camilla, dentro de la cual se

Se desarrollan tranquilas las elecciones del Salvador

Más de cien mil mejicanos padres de familia piden enseñanza religiosa en las escuelas

SAN SALVADOR, 27.—Con buen orden y completa libertad, se celebraron las elecciones, en las que han de ser designados el presidente de la República y los miembros de la Asamblea Constituyente.

Según las informaciones oficiales, en todo el país reina tranquilidad.

Los candidatos presidenciales son el coronel José Asensio Méndez, que se presenta por Acción Reformadora, y Oscar Osorio, por la candidatura del partido de unificación.—(Efe.)

PIDEN ENSEÑANZA RELIGIOSA

MEJICO, 27.—Más de cien mil padres de familia se han dirigido al presidente Alemán en una petición para que sea anulado el artículo tercero de la Constitución, que impide la enseñanza religiosa en las escuelas y que fue redactado durante el mandato del presidente Cárdenas.—(Efe.)

MEJORA EL PRESIDENTE DE NICARAGUA

FILADELFA, 27.—Es satisfactorio el estado de salud del presidente de Nicaragua, Víctor Manuel Román. Su hijo, el doctor Román, gobernador de Filadelfia, ha anun-

Patronato Pro-Valvanera

125 RELACION DE DONATIVOS PARROQUIA DE LA REDONDA (49 relación)

Barón de Benasque, 1.000 pesetas; seforita Juliana Gutiérrez, 1.000; Comunidad de Religiosas de la Enseñanza (Logroño), 1.000; Colegio de la Enseñanza de Logroño, 640; antiguas alumnas de la Enseñanza, 300; Madres Escolapias de Logroño, 500; don Félix Martínez del Val, 200; don Salvador Gómez de Arceche, 100; L. R. 80; A. C. (tercera vez), 10; Niola, residente en La Habana, 15; piñas de Logroño, 600; don Félix donativo procedente de Haro, 49.50; una devota, 10; Victoriano Vintegra, 25; don Pablo Labarga del Puerto, 200; S. C. 100, y doña Gloria García, 100.

ESPECTACULOS TEATRO

Las "bodas de plata" del Cuadro Artístico de "La Amistad"

Y un merecido homenaje a Pepe Elizaga

El magnífico Cuadro Artístico de la veterana sociedad (La Amistad) se dispone a festejar sus bodas de plata. El hecho, en sí, es suficientemente elocuente y significativo para que sea preciso agregar nada más que esta espléndida agrupación artística, en la que se reúnen los veinticinco años de vida, pese a la carencia absoluta de ayuda material y a la casi total ausencia de apoyos de otra índole.

Veinticinco años de entusiasmos, de afanes, de mantener en alto la tradición activa al teatro, constituyen la más brillante lección de que el Cuadro Artístico de "La Amistad" puede enorgullecerse. Y ahora, al disponerse a celebrar con una magna jornada artística sus bodas de plata, el Cuadro Artístico de "La Amistad" puede enorgullecerse.

Nuestro cordial homenaje a Pepe Elizaga, alma, aliento y corazón de tantas actividades teatrales que han surgido en nuestra ciudad a lo largo de muchos años, durante los cuales ha puesto todos sus afanes y su gran valía al servicio de la zarzuela española. Y para que la fiesta en proyecto tenga un mayor y más entrañable significado, el Cuadro Artístico de "La Amistad" ha querido que en ella sea llevada a la escena alguna de las obras con que Elizaga —también, como es sabido, autor de una brillante y copiosa producción escénica— ha sabido mostrar su excepcional valía en tales menesteres.

Por eso, entre todas las obras de Elizaga, ha sido escogida "El alma de Don Esteban", zarzuela que, con inspirada música del maestro Tomás Fernández Furreragoz, tan rotundo éxito alcanzó al ser estrenada hace años en Logroño, y después, en las diversas capitales en que fue dada a conocer por profesionales. Constituye, pues, un acierto rotundo, en su montaje y en su significación, esta excepcional fiesta artística en preparación, de la cual iremos dando a los lectores nuevos detalles en días sucesivos.

En el teatro... CAMELO SEGURA. Franco 36. Teléfono 15-64.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El domingo día 26 dieron fin los ejercicios espirituales organizados para las flechas, los cuales se han desarrollado con gran provecho en la Casa de Flechas, dirigidos por el asesor religioso de las Juventudes Femeninas, Rvdo. P. Crisanto, C. D., que una vez más demostró su interés por la formación espiritual de las pequeñas.

FESTIVAL

El pasado sábado, a las siete y media de la tarde, en el teatro de "Educación y Descanso", se celebró un animado festival en el que ac-

DE SOCIEDAD

Natalicio.

Con felicidad dió ayer a luz un hermoso niño, primer fruto del matrimonio, el que se le impondrá el nombre de José David, doña Adel, Ayala, joven esposa del acreditado industrial don David Orrio.

Felicitaciones.

Felicitamos a los venturosos padres, así como a sus abuelos, bisabuelos y demás familiares, y deseamos al nuevo logroño, al que se le impondrá el nombre de Melquíades, una vida dilatada y feliz.

Felicitamos a los venturosos padres de la nueva logroñesa, a la que se le impondrá el nombre de María del Carmen, y para la que deseamos una vida dilatada y venturosa existencia, felicitación que hacemos extensiva al abuelo paterno, don Juan Caballero, y materno, don Emilio Celis y doña Prudencia Vallejo, de nuestra estimación.

Escuelas y Maestros

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Vacantes

El B. O. del Ministerio del día de ayer publica las vacantes de Direcciones de Grupos Escolares y Escuelas Maternales y de Párvulos, que han de ser provistas en concurso general de traslados por los turnos voluntario y de consorte. El plazo de peticiones expira a las 19 horas del próximo día 11 de abril, debiendo presentarse en esta Delegación de Enseñanza Primaria, sujetándose a los requisitos exigidos para concursos anteriores. Corresponden a esta provincia las vacantes siguientes:

Escuelas maternales y de párvulos. — Aldeanueva de Ebro, párvulos número 1; Grañón, párvulos; Ojacastro, párvulos; Rincón de Soto, párvulos número 2; Badarán, párvulos; y Villaciada de Cameros, párvulos.

Maletas a 25 Ptas.

B. GOMEZ. — C. Sotelo, 14

PALMAS para el DOMINGO DE RAMOS.

De todos los tamaños. Consejo de los Jóvenes de A. C. Primo de Rivera, 5.

Bacalao auténtico

(RECIBEN LLEGADO)
LA NEGRITA
TELEFONO 20-65

Piensos compuestos "S. A. I. R."

TECNICO alimentación racional granjas: fabricamos piensos compuestos concentrados, especiales para cada producción. — Tercio Dirección General Ganadería. — Fabricación autorizada núm. 234. Fórmulas analizadas y aprobadas. — Producción limitada de piensos. Asociadas a capitalista o Granja.

Viaje a Madrid

AL PARTIDO INTERNACIONAL DE FUTBOL ESPAÑA-PORTUGAL. HERMOSO OMBRIBUS, CAUBERES. SALIDA, día primero de abril, 8:30 de la mañana. — REGRESO, día 3, a las 9 de la tarde. Último día de billetes, mañana, miércoles, en "Bar Danubio", y en Najera, Miguel de Torre.

Cada uno de las propiedades que exige un dentífrico moderno, están reunidas en la fórmula de la

CREMA DENTAL CIENTIFICA PROFIDEN

LABORATORIOS PROFIDEN, S. A. - INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES ORGANIZADAS - MADRID

PEQUEÑOS SUCESOS

Hay que ser comedidos

Por insolentarse con un guardia municipal ha sido denunciado Francisco Cilla Casas, que fué conducido a Comisaría.

Los ladrones son gente honrada

Por los serenos municipales fueron encontradas abiertas las puertas de la planta baja de la casa sita en Travesía, Palacio, 7, y la de un solar sito en la Avenida de República Argentina, donde se guardaban conejos y gallinas, sin que en ninguno de los dos faltara absolutamente nada.

Con las manos... En el plomo

Por el dueño del Bar Torrecilla, sito en la calle Laurel número 15, fué detenido cuando intentaba, con otro compañero, que se dió a la fuga, sustituir el plomo de la tubería del water de dicho bar, Antonio Jiménez Jiménez, siendo entregado a los agentes municipales, que lo condujeron a Comisaría.

Suicidio arrependido

En las primeras horas de la mañana de ayer intentó poner fin a su vida arrojándose por el Puente de Hierro al Ebro, Pedro Jiménez Castellanos, el que, al parecer, tiene perturbadas sus facultades mentales. Al caer al agua debió cambiar de manera de pensar, puesto que, acordándose que sabía nadar, saltó hasta la orilla, marchando por su pie a su domicilio.

Asistencias

En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron las siguientes asistencias:

Antonio Martínez Calvo, de herida incisa en el muslo derecho, por mordedura de perro, leve.
Juan Muñoz García, de 21 años, de fractura de muñeca izquierda, por caída en la calle Marqués de San Nicolás. Pronóstico menos grave.

JALON ANGEL

Las carreras de sus medias

Con rapidez y perfección, entregándose en Casa "SINGER" (Portales) y Mercería "MARISA", Murrieta, 2.

ANUNCIO

DON DANIEL RUIZ ADUNA, Alcalde del Ayuntamiento de Torrecilla de Cameros.

YACI SABER: Que el domingo día nuevo de abril próximo, a las doce horas, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta de los pastos de la Dama del Serradero y Majada Vieja, de esta término municipal, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, suficiente para 600 cabezas de ganado lanar aproximadamente.

Torrecilla de Cameros, 25 de marzo de 1930.—El Alcalde, Daniel Ruiz.

Letadura de Obras Públicas

PROVINCIA DE LOGROÑO. SUBASTA DE LAS OBRAS DE VARIACION DE LA CARRETERA NACIONAL DE VINAHOZ A VITORIA Y SANTANDER (TROZO DE LOGROÑO A CABANAS DE VIRTUES), KMS. 35 AL 37, PARA SUPRIMIR LA TRAVESIA DE BRIONES Y DOS CURVAS PELIGROSAS.

En el Boletín Oficial del Estado y en el de esta provincia, se publica un anuncio de subasta de las obras, mencionadas en el epígrafe de este artículo, que ha de celebrarse en la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales el día 29 de abril próximo, para la cual se admitirán proposiciones en dicha Dirección General de Carreteras (Sección de Construcción y Explotación) y en esta Jefatura, hasta las tres horas del día 22 de dicho mes de abril, hallándose en dichas dependencias, y a disposición de quienes pudieran interesar, los proyectos, pliegos de condiciones y modelos de proposición.

Logroño, 27 de marzo de 1930. El Ingeniero Jefe, José B. Carracino.

CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo

PRECIOS DE HARINAS

Los precios de harinas aprobados por la Superioridad que regirán en el próximo mes de abril, son los siguientes:

Harina de trigo del 90 por 100, cupo ordinario de panificación, a 303'40 pesetas.
Harina de centeno del 75 por 100, cupo ordinario de panificación, a 282'28 pesetas.
Harina de maíz del 60 por 100, cupo ordinario de panificación, a 287'73 pesetas.
Harina de trigo del 80 por 100, cupo de canje (cartillas), 154'51.
Harina de centeno del 75 por 100, cupo de canje (cartillas), a 158'28.

Estos precios se entenderán por Qm y al pie de fábrica. Cuando se trate de operaciones de harina de canje y el agricultor facilite al fabricante como parte de pago el resguardo del trigo o centeno entregado al S. N. T., el harinero percibirá, solamente 28'90 ó 25'78 pesetas, respectivamente, en concepto de diferencias de precios, entre el importe de la harina y salvado que le suministra y el valor de los cien kilos de trigo o centeno que representa el resguardo endosado.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.

Mujeres de Acción Católica de la Parroquia de la Redonda

Mañana, miércoles, a las nueve, y en altar de los Angeles, se celebrará una misa en sufragio de las asociadas fallecidas hasta la fecha. Se ruega a todas la asistencia.

"MALLORCA"

A partir del sábado día 25 pasado, Logroño cuenta con un establecimiento que si de un lado viene a satisfacer plenamente una de las exigencias sentidas de cualquier momento: poder obtener una de esas labores que son siempre ornato del hogar, adorno de la persona y hasta una necesidad, por otra parte ha venido a demostrar el exquisito buen gusto con que el comercio de Logroño contribuye a la gala y orgullo de la ciudad.

En la Avenida del General Franco, haciendo esquina a Marqués de la Ensenada, ha abierto sus puertas al público "MALLORCA", "MALLORCA" es un coquetón rincóncoito logroñés donde las señoras harán de deleitarse admirando en exposición permanente esas labores de artesanía que son verdadera filigrana, en la que se conjugan lo bello y lo práctico.

No será necesario, de aquí en adelante, recurrir a otras provincias para dotar los hogares de esa bellísima lencería que, trabajada primeramente a mano, ofrece "MALLORCA"; y como complemento, hilos, sedas, lanas, cintas, finísimos géneros de punto; y, por añadidura, una sección de selecta perfumería.

Felicitamos a don Jesús Martínez Moreno, su propietario, no sólo por el acierto en la instalación, sino por haber dotado a Logroño de esta nueva faceta comercial, en la que, lo aseguramos un rotundo éxito, por el que hacemos fervientes votos.

Avicultores! Ganaderos!

Productos RUYEL para Granjas HARINAS DE PESCADO de Carne, Hueso y Alfalfa RUYLPEX (Aceite Hgado Bacalao) Julio Ruiz de Velasco. Avda. J. Antonio, 12. BILBAO.

Delegación Provincial de Industria

LEVANTAMIENTO DE RESTRICCIONES ELECTRICAS

Según orden del señor inspector de Restricciones de esta zona, queda sin efecto la aplicación de restricciones en los suministros procedentes de Iberdrola, debiendo, sin embargo, seguir el criterio de economía de consumo en el alumbrado de escaparates y subterráneos.

Lo que se comunica para conocimiento de las empresas a que afecta o interesadas.

Logroño, 27 de marzo de 1930.—El Ingeniero Jefe.

Niñas alemanas

El Secretariado Diocesano de Caridad, para tranquilidad de las familias adoptantes, comunica que todas las niñas salieron de Hendaya a las cinco de la tarde del domingo sin novedad alguna.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 26 y 27:

Nacimientos.— Daniel Mala Ferré, María Angeles Villanueva Gallares, María del Carmen Inmaculada Caballero Félix, Federico Serrano García y José David Orrio Ayala.

Defunciones.— Eugenia Garrido Ceniceros, de 59 años, de Ventosa. Matrimonios.— Miguel Alonso Berbegal con Felisa Martínez Illiguer y Agapito Herrero Herrero con Juana San Juan Ortiz.

En la familia de DONA ISIDORA de PALACIO (q. e. p. d.), en la imposibilidad de trasladar personalmente su agradecimiento a sus numerosas amistades, lo hace por medio de estas líneas a cuantos asistieron a los actos piadosos que tuvieron lugar con el triste motivo de su fallecimiento.

Las misas gregorianas por el alma de DONA ESTER DE LA FUERNES DE RUIZ (q. e. p. d.) darán comienzo mañanas, miércoles, día 29, a las once, en la Redonda, altar del Santo Cristo.

La familia agradecerá la asistencia.

Don Andrés Orozco (industrial y escritor) y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo directamente, dan las más expresivas gracias a cuantos asistieron a la conducción y funerales de su esposa, DONA AMILIA ALONSO GURQUE (q. e. p. d.), así como a los que les han expresado su condolencia y se han interesado por la salud de la finada durante su enfermedad.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, builes ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Bajo pres. facult.

Estómago caído: Levante su estómago con comodidad usando el Elevador TORRENT.

VISITA en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Yagüe, calle Calvo Sotelo, 12, para el próximo MIÉRCOLES, día 29 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En PAMPLONA, el JUEVES, día 30, en el domicilio del Dr. Baltasar Soteras, Av. Zaragoza, 8, a las 10.

NO DEJE DE VISITARNOS: Despacho en BARCELONA: Unión, 12. (C. S. n.º 6.397 y 10.953)

Noticia sin comentarios

Entre los Agricultores son unánimes los comentarios, RESALTANDO LAS BUENAS CUALIDADES de los Insecticidas Agrícolas "GUINDO" EXALO-066.

Para adquirirlo: en Droguerías, y para pedidos, al representante de la Compañía Española de Fertilizantes, S. A., para la provincia, 2, Traspasarte, Vara de Rey núm. 6, bajo. — Logroño.

Caldera tubular

HORIZONTAL 133 m/2. CALEFACCION. EN BUEN ESTADO. VENDI MOS BARATA. — INDUSTRIAS "RES-MO". Calle del Monte, 35. SANTANDER.

¡PANADEROS!

Adquirir la PESADORA AUTOMATICA "STATIM" patentada, 35 y 70 piezas por minuto. — Peso exacto. — Amortización rápida, garantizada. — Pedir informes al Delegado Comercial para el Norte de España, MANUEL URUA. — Apartado 181. SAN SEBASTIAN.

LANAS

NOVEDADES - CONFECCION PROXIMA APERTURA

El Ayuntamiento se acogió a la disposición que autorizaba la prórroga de vigencia del impuesto de Consumos para el ejercicio actual.

En el Ateneo Riojano se celebró la apertura de la exposición de cuadros de nuestro paisano don Mauro Ortiz de Urbina, la que respondió con creces a la expectativa con que se esperaba, especialmente el cuadro "Estudio para Themis", en el que resalta el principal valor en las dificultades que el notable pintor tuvo que vencer.

Dió a luz un niño, al que se le impuso el nombre de José Hipólito, la esposa del funcionario del Banco Hispano Americano, don Nicanor Rivas.

Para la inauguración de la temporada taurina, que tendrá lugar el día 12 del próximo mes de abril, Piedad de Resurrección, se eligieron seis novillos de la ganadería de Zabales. El escudaje de la corrida se podía presentar mediante el pago de 25 céntimos, y la recaudación líquida sería entregada íntegra a las autoridades con destino al centro benéfico más necesitado.

Triste y nada templado fué el día de hoy, y la temperatura, que en la madrugada no bajó de 1'8 grados, subió a 9 al sol y 6 a la sombra durante el día. Al anochecer llovió, aunque en poca cantidad.

En Cenicero contrajeron matrimonio la señorita Gloria García Solar y don José Sáez Espinosa, actuando de padrinos don Anastasio García, tío de la desposada, y una hermana del novio.

En Nájera se celebró el enlace matrimonial de la señorita Teresa Hervias con don Fermín Ruiz, apadrinándolos don Gregorio Crespo y doña Pilar Córdoba.

HACE 50 AÑOS.— La compañía de zarzuela de Valentín García, que actuaba en el Teatro Chulo, y el estreno de "El truco de Pepet, Nevet y Toneto, que no convino ni convenció, la primera obra, como la noche de su estreno, gustó muchísimo.

"La Gaceta" llama a la cer su representación en el Ministerio de Gracia y Justicia, al heredero del título de marqués de Benavente, que, unido a la Grandeza, los disfrutaba el excelentísimo señor don Federico Carlos de Berruy, sargento del Regimiento de Infantería de Bolín, de esta guarnición.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 7 y 5'2 grados, respectivamente, y 0'8 bajo cero, a mínima.

Colegio San José

H. MARISTAS

Se pone en conocimiento de los interesados, que los números admitidos en la rifa del domingo día 26, son los siguientes: Primeros 6.773; segundo, 6.618, y tercero, 4.221.

¡Lavasol!

UNICO PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS.

¡Para evitar esto!...

Le aconsejo

adquiera una instalación frigorífica AEFSA, que le permita conservar sus productos en perfecto estado, sin peligro de deterioro en cualquier época del año.

INSTALACIONES FRIGORIFICAS

Representada por: **Ramón Vizcaino, S.A.** Paseo Duques de Mendas, 11. SAN SEBASTIAN. Agente en Logroño: **JESUS VILLAR** P. de Rivera, J. V. — Teléfono, 19-63.

Serrería Rover MADERAS - EMBALAJES 10 DE JULIO - LOGROÑO

VIAJES MARSANS, S. A.

Agentes generales en España del Oficinero Roman Omnibus Peregrinaciónes Adjuvando. TITULO núm. 1. GRUPO A. Peñafloreda, 5. Telf. 15895. SAN SEBASTIAN

Recupere el dinero gastado en sus compras!!

Miles de riojanos ya disfrutan de este beneficio haciendo uso de nuestro carnet gratuito.

¡VENTAJAS CREDALCO!

con el cual se proveerá del famoso CUPON VALVANERA el cual les hará que MUCHAS DE SUS COMPRAS LE RESULTEN GRATIS, aparte de otras muchas ventajas.

Si no posee usted dicho carnet, puede solicitarlo en ADORATRICES, 4, pral. dicho, donde gustosamente le entregaremos el suyo.

¡NOS AGRADECERIA EL SEGUIR NUESTRO CONSEJO!

TRANSFORMADORES FABRICACION ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L. Ercilla, 31, Apart. 608. — BILBAO.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Atletico de Madrid, 1 - U.C. de Chile, 1 Victoria del Logroñés (1-0) sobre el Maestranza

MADRID.—Ante 40.000 espectadores se ha jugado el encuentro entre el Atlético de Madrid y el campeón de Chile, Universidad Católica de Chile.

Los equipos son ovacionados al salir al campo.

El árbitro, señor Caballero, con los capitanes Riera y Facas, procedió al sorteo del terreno. En la primera parte, el Atlético jugó con viento y sol a favor.

C. D. Universidad Católica: Livinstone; Alvarez, Arralgada, Roldán; Busquets, Carvallo; Mayanes, Pardo, Infante, Wood y Riera.

Atlético de Madrid: Alonso; Tinjica, Fariñas, Mencia, Hernández, Junco, Ben Barek, Marcet, Agustín y Eusebio.

El equipo de la capital aparecía reforzado con los jugadores marplatenses Alonso, guardameta, y Marcet, delantero centro.

Después del paso por nuestros terrenos de juego de otros equipos centro y suramericanos, les ha llegado el turno a los muchachos chilenos, que con su equipo campeón tienen que disputar varios partidos en España. La impresión que han dejado los chilenos después del partido de esta tarde, ha sido regular. Distan mucho de los equipos argentinos y brasileños. No tienen el dominio de aquéllos ni la precisión ni el temple de balón de sus rivales sudamericanos. Esta tarde, al encontrarse con un equipo en una de sus pocas tardes, pudieron aprovechar la oportunidad para inaugurar su gira con un triunfo y se contentaron con un empate. No practican tampoco el juego de desmarque, y si únicamente los he-

mos encontrado más decididos que los demás equipos sudamericanos en el tiro a gol. Juegan un fútbol un tanto anticuado, ya que los jugadores no se desplazan de sitio y marcan por zonas. De sus elementos, un jugador ha destacado sobre el resto. Este ha sido el guardameta Livinstone, que ha hecho paradas de todas clases y con rara seguridad y colocación. El gol que encajó fué materialmente imposible de detener por lo cerca del disparo y porque acababa de repeler otro tiro.

La primera parte, con aire y sol a favor, fué de dominio atlético, pero sin mostrar ningún peligro ante la puerta de Livinstone, por los reiterados fallos de Marcet, Ben Barek y Junco, principalmente. A pesar de este dominio, fueron los chilenos los que alcanzaron el primer gol de la tarde en un avance por el centro con balón sobre puerta que Alonso en su salida, no acertó a despejar y aprovechado por Mayanes para llevarlo al fondo de la red. Van 22 minutos de juego. Puesta la pelota en juego, arranca codicioso el Atlético por la izquierda; Eusebio centra; hay un rechace de Livinstone que no aleja suficientemente el balón y Agustín, bien situado, remata imparable a la red. Este empate anima a los jugadores durante unos minutos, pero decae el juego debido especialmente al poco interés que los madrileños ponen en el partido.

En la segunda parte, con viento a favor, dominaron más los chilenos, pero ni unos ni otros acertaron a marcar más goles por sus reiterados fallos.

GUARDAMETAS
Los tres, Pipo, Hernández y Eusebio (éste sustituyó al principio del segundo tiempo al titular blanquirojo, lesionado), estuvieron seguros. El que más trabajo tuvo fué Hernández, al que hay que distinguir por dos grandes paradas.

UN ACIERTO
Tanto Cuesta como Ortízar contaban con bajas. El entrenador del Maestranza, sin Esquisabel, Falagán y Totó, no pudo materialmente formar otra línea que la que saltó al campo, dejando por tanto la delantera sin los refuerzos de Fermín y Uzcilla, muy necesarios en vanguardia dadas las características del partido. Ortízar, sin los extremos titulares, pudo salir bien del paso por contar con Arnedo, siempre elemento de confianza en cualquier puesto, y por haber tenido el acierto de señalar a Jiménez (buen defensa, pero que sabe desenvolverse y empujar apreciablemente en la delantera) para exterior, bajando a Jandro a la retaguardia, sitio que le va a este muchacho y en el que juzgamos ha de obtener señalados triunfos.

RIVALIDAD DEPORTIVA
Un aplauso merecen los dos equipos por su juego noble y limpio, lo que demuestra una vez más que los buenos futbolistas los nobles futbolistas, como todo deportista caballero, saben obedecer fielmente las reglas de juego por mucho que empujen los nervios y los deseos de triunfo. Taxis fué el que echó el aislado borrón con juego sucio de principio, que pagó Blasco en una mala entrada del asturiano, el cual, reconociendo su falta, pidió inmediatamente perdón al por suerte, sólo momentáneamente comoleinado.

ARBITRAJE
El arbitraje del señor Torrens fué favorecido por la marcha del encuentro, ahora que a la sensación, en unos minutos de excesivo coraje por ambos bandos, de que si se iniciara juego violento, sería incapaz de cortarlo. Es decir, que entonces el encuentro hubiera podido con él. Le señalamos también el defecto de retardarse en señalar las faltas, tal vez por esperar en casi todas las ocasiones la opinión del correspondiente juez de línea.

SOBRE LA MARCHA
Como se suponía, Las Chiribitas registraron el mayor lleno de la temporada.

En el palco presidencial, los excelentísimos señores gobernadores civil y militar.

De toda la provincia hay representación, sobre todo de Haro y Calahorra.

No hay sol y sopla un viento regular, que había de traer tormenta en la segunda parte.

El Logroñés alineó a Pipo, Alejandro, García Jandro, Blasco, Vallejo, Arnedo, Catalán, Satur, Bescós y Jiménez.

Y el Maestranza a Hernández, Valentín, Oyón, Guerra, Fermín, Uzcilla, Cluco, Alonso, Felipe, Taxis y Adolfo.

Saca el Logroñés e inicia una ligera presión, notándose gran nerviosismo en todos los jugadores.

A favor del viento sigue presionando el equipo blanquirojo, muriendo en la defensa sus ataques.

A los siete minutos, Bescós saca una falta de cerca, pegando el balón en la defensa.

Alonso avanza por el centro, y dispara de lejos, parando Pipo fácilmente.

Bescós coge un pase adelantado, y avanza solo hacia la meta defendida por Hernández; Guerra, muy rápido y limpiamente, libra un gol desviando a corner, que, sacado por Arnedo, muy cerrado, se va fuera por el aire.

Satur pasa bien a Arnedo, que centra, viéndose apurada la defensa maestra por despejar.

Maestranza cede corner.

Taxis, Adolfo y Alonso se combinan, terminando Alonso por chutar raso y fuerte, marcando la pelota a una cuarta del lateral.

Avanza bien Arnedo desde el centro del campo y antes de llegar a Guerra cede a Bescós, el cual, accionado por la defensa maestra, tira flojo, deteniendo Hernández.

Siguen varios minutos de presión blanquiroja, mas sin graves peligros.

Bescós empalma un gran tiro, muy espectacular, a la media vuelta, algo alto.

A los veintidós minutos, solos Oyón y Satur, llega una pelota bombardeada, Oyón corta de cabeza, la pelota es recogida por Satur, el cual, muy rápido, dribla, se interna un poco y ante la presencia de Guerra, que acude al peligro, entrega su nieve a Jiménez, en botadura dudosa, para que el extremo, desmarcado, chutó sin parar nor bajo y espinado, logrando el gol de la tarde.

Avanza el Maestranza y García, en un alarde de agilidad, salva un corner.

Satur y Jiménez cambian por unos momentos sus puestos.

Hay varias escapadas de Maestranza que terminan en la línea defensiva.

Corner contra el Maestranza. Maestranza cede otro corner. Lo ejecuta muy bien Arnedo y bloca magníficamente Hernández.

Jiménez se corra hacia el extremo derecha y envía un centro chut que casi se convierte en gol. Hernández, bien colocado, logra desviar la difícil pelota.

Alonso empalma fuerte y bien desde fuera del área. Por altura se pierde el chut.

Blasco, a los 40 minutos, recibe una fuerte y fea entrada de Taxis, pasando hasta que se repone, a extremo, y Arnedo a medio.

El segundo tiempo se inicia con un potente tiro de lejos de Catalán, luciendo Hernández en la parada.

Maestranza cede corner.

Avanza el Maestranza y Cluco y Pipo saltan a por un balón c.s.i. en la línea de corner. Pipo salta más y, falto de todo el apoyo que esperaba, cae sobre Cluco en mala postura, sufriendo un fuerte golpe en el costado que le obliga a retirarse del campo para no reaparecer, siendo sustituido por Eusebio.

Adolfo remata fuera de cabeza.

Catalán se interna y de cerca dispara fuerte, deteniendo Hernández, que había iniciado la salida.

Adolfo se cuele a gran velocidad.

DELANTERAS
La vanguardia del Logroñés se desenvolvió mejor que la maestra, gracias, como hemos indicado, al apoyo de los medios; gracias a la veterania de Bescós, que siempre encuentra manera de engendrar encuentra manera de engendrar buenas y peligrosas jugadas; a la movilidad constante de Satur, que logra abrir a veces hueco amplio para un medio como sexto delantero; al batallar no brillante pero muy práctico de Catalán, y a los peligrosos amagos de los veteranos Jiménez y Arnedo, exteriores que cumplieron en razón al partido.

La vanguardia del Maestranza acusó, como en toda la temporada, la falta de un delantero de envergadura y con cierta experiencia. Felipe no halló el desmarque en las pocas veces que lo intentó; Taxis, lento y zafio en su juego, en unión de Alonso, con sus ya clásicas ráfagas de buen hacer y otras larvas de frialdad, quitaron todo peligro al ataque maestra, en el que brilló Adolfo, muy hábil y rápido, y a veces Cluco saltando sobre el freno de Jandro.

Justo es consignar que, por fuerza, influyó en el ánimo de ese logroñés quinteto el ambiente de peso blanquirojo.

EL HARO VENCE AL MOTRICO POR 3-0

El domingo se le presentó al Haro la mejor oportunidad para haber infligido a un equipo de la Primera Preferente una copiosísima derrota. Nuestros jugadores tuvieron ocasiones más que sobradas para haber conseguido goles en tanta abundancia que, además de haberse resarcido en parte de las goleadas encajadas a lo largo de la competición por campos galapagosos, hubieran demostrado hasta la saciedad que el «Haro Deportivo» es técnicamente muy superior al «Deportivo Motrico» a pesar del 5-0 que el 8 de diciembre pasado lograron los motricos en su visita a San Miguel, y que si tal anomalía resultado se produjo entonces fué debido sólo y exclusivamente a los excesos antideportivos que allí se produjeron por los propietarios del terreno, con la complicidad del árbitro señor Toribio, de ingrato recuerdo, según ya dejamos consignado en su día.

Pues bien, a pesar de nuestra indiscutible superioridad sobre el «D. Motrico» y de haberse hecho ayer un partido magnífico, solamente tres goles pudieron ser llevados al tanteador. ¿Motivos? Los de siempre. Falta de mordiente y de profundidad en la línea de ataque y, sobre todo, excesiva lentitud, mucha filigrana inútil, desesperante retención del balón, y desgraciado regateo. De todo ello son maestros indiscutibles Verde y Bustamante y a ellos y a sus defectos cabe atribuir la causa principal de algunas de nuestras derrotas. Si unimos a ello el exceso de «precauciones» que en cada partido eran adoptadas por el resto de los componentes de la vanguardia, podemos afirmar con toda propiedad que hemos tenido una delantera de medio.

Ayer, con obligada baja de Cantabrana por haber firmado ficha por el Deportivo Logroñés, y con la ausencia de Fonseca, por enfermedad, tuvo necesidad Tejada de improvisar una línea de circunstancias, con su propia incorporación. A pesar de ello, se ganó limpiamente el partido, gracias a que en el campo hubo un jugador cuya figura fué agigantándose poco a poco, has-

PELOTA

Arriarán derrota a Iraeta por 22-12 Formidable triunfo del zaguero de Mondragón

El domingo se jugó en Vitoria la eliminatoria del campeonato manomanista entre Iraeta y Arriarán II. El Frontón Vitoriano registró un lleno completo.

El partido constituyó una victoria rotunda para Arriarán II, venciendo brillantemente a Iraeta por 22-12.

La marcha del tanteador fué la siguiente: 1-1, 6-6, 8-11, 11-11 y 22-12.

La primera parte resultó emocionante por la resistencia opuesta por el de Cestona, que dominaba con su potentísimo saque.

Después de la igualdad a 11, el único que mandó en la cancha fué Arriarán, que tuvo dominado completamente a su rival con fuertes trallazos a la zaga. Pronto se agotó Iraeta, que acusó en el curso de la lucha falta de la debida preparación. Iraeta gustó como sacador en la primera parte, mostrándose en el peloteo inferior a Arriarán.

El vencedor se desenvolvió espíritualmente, dominando a su rival, atacando la pelota con sutura y potencia. Su dominio lo demuestra claramente el tanteador que, habiendo señalado la última igualdad a 11, sólo pudo el de Iraeta conseguir un tanto, mientras Arriarán llegaba al triunfo 22.

LA PROXIMA ELIMINATORIA
El domingo próximo corresponde ventilar la siguiente eliminatoria, en la que tienen que intervenir Zurdo de Mondragón y Arriarán.

El pasado domingo, después del encuentro de pelotistas de la capital de Álava que Santiago Echevarría, Zurdo de Mondragón, va a hacer igual que Bolinaga, retraza del campeonato para dejar paso libre a su paisano Pepito Arriarán.

De ser ciertos esos rumores, Arriarán disputará la semifinal al coloso de Lequeitio Acarregui.

BARBIZO, A ELBAI
Abel San Martín, triunfador el sábado en el Gro. de San Sebastián, descansará esta semana para volver a jugar el día 9 del próximo mes de abril en el Frontón Astelena, de Elbai.

Aunque no salió muy mal de sus manos en su pasada refrega, este domingo le vendrá muy bien para fortalecerse, especialmente la derecha.

EN SANTO DOMINGO
El domingo, en el Frontón Jardín de Santo Domingo de la Calzada, se celebraron dos interesantes partidos manomanistas a base de aficionados.

En primer lugar, el codicioso y excelente zaguero de Oyón Navarriño, obtuvo un señalado triunfo al vencer a Ortega, zurdo de potente trallazo, pero que sucumbió ante la seguridad de Navarriño, tras agotadora pelea, por 22-18.

Por último, Cuco, de Albelda, jugó contra Cabillo. Cuando el tanteador señalaba 6-2 a favor de Cabillo, hubo necesidad de suspender el encuentro a causa de la intempestiva lluvia.

CAMPONATO PROVINCIAL DE PELOTA A MANO
En los partidos anunciados para el pasado domingo del campeonato provincial de pelota a mano organizado por Educación y Descanso, no se celebró el correspondiente a la primera categoría entre los hermanos Rubio, de Cenicero, e Irribarria y «Chinches», de Oyón, por no presentarse éstos, quedando, por lo tanto, eliminados al no justificar las causas de su incomparecencia.

En primer partido, José Quemada y Domingo Sáez vencieron a García y Gabasa por 22-15.

Los vencedores hicieron lo que quisieron de sus contrarios, lo que no se concretaron, por lo que su labor fué muy deficiente.

En segundo partido, se enfrentaron la pareja del «Burlle» Ortegosa y Villalobar y una pareja de Moreda.

El partido, hasta el tanto 19 fué favorable a la pareja del «Burlle», que sobrepasaron hasta 8 tantos a los de Moreda. A partir de este momento, cambió por completo el panorama. Una reacción enconada de los de Moreda, dio lugar a una lucha enconada en la que se vieron tantos de verdadero campeonato, especialmente por el zaguero de Moreda, que castigó la pelota con dureza tanto en los cuadros alegres como en la zaga, y bien secundado por su compañero, que hasta entonces sus intervenciones fueron defectuosas, lograron igualar a 19. Por fin, se registra nuevamente igualdad en el fatidico 21, y después de enconada lucha, se apuntó la victoria los de Moreda (que sentimos ignorar sus nombres), clasificándose para la final en segunda categoría.

En numerosísimo público acogió el triunfo con una cerrada ovación, dedicada especialmente al zaguero de Moreda, que fué el principal artífice del triunfo.

Por nuestra parte añadiremos que además de señalado, fué merecidísimo. Pues de relieve el verdadero amor propio del jugador aficionado y desinteresado que da todo lo que sabe y puede.

En último lugar, Ocoín y Pastor, de Murillo, se apuntaron con relativa facilidad el triunfo a costa de la pareja de Hervias por 22-16.

TRIUNFO DEL CELTA

OPORTO.—El Celta de Vigo ganó hoy por tres a uno al Fútbol Club Oporto en un encuentro jugado en el campo de la Constitución.

Abrió el colegiado de Lisboa Gamito Pereira. Los portugueses se lanzaron desde el comienzo al ataque, pero el Celta reaccionó rápidamente y estableció dominio, que no se tradujo en goles por falta de remate. Después de una serie de ataques muy bien ligados por parte de los gallegos, el Oporto, en una jugada aislada, consiguió a los 15 minutos marcar el primer gol de la tarde, por mediación de José María. Poco después, Mantele respondía con otro gol, que fué anulado por fuera de juego.

El equipo español demostró gran forma y volvió a lanzarse al ataque, pero sin éxito. Los portugueses jugaron con gran entusiasmo, pero el Celta mantuvo en todo momento una técnica superior. Hasta el final de la primera parte los dos grupos hicieron, a pesar de todo, un juego relativamente equilibrado.

Pasaportes para el encuentro con Portugal

Para facilitar la asistencia al partido internacional de fútbol que ha de tener lugar en Lisboa el día 9 del próximo mes de abril, por el Ministerio de la Gobernación se ha autorizado a los Gobiernos Civiles y Jefaturas de Policía a expedir pasaportes y visados valederos para un solo viaje de ida y regreso con el indicado fin, con vigencia improrrogable de siete días, a contar de la fecha en que se efectuó la salida, dispensándose para tal expedición de los requisitos habitualmente exigidos.

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Leghorn y Prat, todas las semanas.
Esp. Agrícola «Peñalarredas»
V. Pinar, 17. Telef. 111. Sto. Domingo.

Necesita usted

UN TRAJE COMODO Y ELEGANTE?
Eleguicio en:

Palacios
Castre

Moia, 19, primero.

POLLITOS

Leghorn y Prat, todas las semanas.
Esp. Agrícola «Peñalarredas»
V. Pinar, 17. Telef. 111. Sto. Domingo.

Comac "Espléndido"

Garvey
Siendo Garvey es exquisito

CON GRAN ÉXITO TERMINA EL CAMPEONATO DE MUS

Julián Garrido y Luis Oca, campeones

Ayer, ante una gran animación, se jugaron las últimas partidas correspondientes a este III Campeonato de Mús que, patrocinado por la afamada «Casa Cirioan», se ha celebrado, en los simpáticos salones del «Bar Bilbao».

No ha podido ser mayor el éxito alcanzado por este III Campeonato, en el que han tomado parte 60 parejas, las cuales han jugado con verdadero afán de acumular puntos con el fin de llegar a colocarse entre los cuatro primeros puestos.

«Bar Bilbao» da las gracias al señor Uubago, que con tanto acierto ha sabido llevar este campeonato con verdadero sacrificio, lo mismo que a «Electricidad Artesa» por la cesión de los focos que tan admirablemente han servido para apreciar bien los «edragos»; y a «Radio Luz» por la instalación de altavoces, que han servido para dar en todo momento la marcha del mismo.

La clasificación general es como sigue:

Julián Garrido-Luis Oca, 14 puntos; Eusebio Herreros-Jesús Toyas, 12; Angel García-Luis Hernández, 12; Moisés Ribero-Eulogio Soano, 12; José Paulín-Matías Viaguera, 8; Julián Barreras-Julián Sáenz, 8; José María Arpón-Jesús Cabezon (Burlle P. A.), 8; José Fernández-Jaime Sáenz, 6; Jaussi-Seguita (Burlle P. A.), 6; y Gonzalo Tejada-Emilio Iniguez, 4.

Así, pues, se proclamó campeón la pareja formada por Julián Garrido-Luis Oca para el año 1950. Desearnos a todos los participantes que continúe el ánimo para el próximo IV Campeonato.

EL HOMBRE DE MIS AMORES

Es necesario retroceder a «UCEDIO UNA NOCHE», «EL SECRETO DE VIVIR» y «VIVE COMO QUIERAS» para encontrar una película que pueda compararse a

El hombre de mis amores
Pocas veces ofrece el cine americano una obra de tan ameno argumento, encantador ambiente y fino humorismo como

El hombre de mis amores
Desde la última guerra mundial, Hollywood se niega a reconocer la supremacía de la vida parisina sobre la americana. Para demostrar esto, escribió el resuando diseñado especialmente por el célebre modisto JEAN LOUIS, para

El hombre de mis amores
Una película excepcional y deliciosa!

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO

Butaca, 3 pesetas
PROGRAMA DOBLE!

1.—ULTIMO DIA en pleno éxito del grandioso reestreno «METRO»

La señora Parkington
Con GREER GARSON y WALTER PIDGEON (Autorizada mayores)

2.—El sensacional film

EL CISNE NEGRO
(En teatros)

Con TYRONE POWER y MAUREN O'HARA (Tolerada menores)

TEATRO BRETON
Durante los días 1 y 2 de abril (Sábado y domingo)

EL GRANDIOSO ESPECTACULO ARREVIADO

BLAS WILSON
AMPARITO SANTILO y su gran ORQUESTA

HOY-Frontón Cinema

Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.

1.º

La cadena invisible
(Tolerada menores)
Una extraordinaria película en TONICOLOR

RODDY MC DOWALL
DONALD CRISP

2.º

FUERA DE LA LEY
(Autorizada mayores)
ALAN LADD, GAIL RUSSELL
CONTINUA desde las CINCO

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO

Butaca, 3 pesetas
PROGRAMA DOBLE!

1.—ULTIMO DIA en pleno éxito del grandioso reestreno «METRO»

La señora Parkington
Con GREER GARSON y WALTER PIDGEON (Autorizada mayores)

2.—El sensacional film

EL CISNE NEGRO
(En teatros)

Con TYRONE POWER y MAUREN O'HARA (Tolerada menores)

TEATRO BRETON
Durante los días 1 y 2 de abril (Sábado y domingo)

EL GRANDIOSO ESPECTACULO ARREVIADO

BLAS WILSON
AMPARITO SANTILO y su gran ORQUESTA

HOY-Frontón Cinema

Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.

1.º

La cadena invisible
(Tolerada menores)
Una extraordinaria película en TONICOLOR

RODDY MC DOWALL
DONALD CRISP

2.º

FUERA DE LA LEY
(Autorizada mayores)
ALAN LADD, GAIL RUSSELL
CONTINUA desde las CINCO

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO

Butaca, 3 pesetas
PROGRAMA DOBLE!

1.—ULTIMO DIA en pleno éxito del grandioso reestreno «METRO»

La señora Parkington
Con GREER GARSON y WALTER PIDGEON (Autorizada mayores)

2.—El sensacional film

EL CISNE NEGRO
(En teatros)

Con TYRONE POWER y MAUREN O'HARA (Tolerada menores)

TEATRO BRETON
Durante los días 1 y 2 de abril (Sábado y domingo)

EL GRANDIOSO ESPECTACULO ARREVIADO

BLAS WILSON
AMPARITO SANTILO y su gran ORQUESTA

HOY-Frontón Cinema

Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.

1.º

La cadena invisible
(Tolerada menores)
Una extraordinaria película en TONICOLOR

RODDY MC DOWALL
DONALD CRISP

2.º

FUERA DE LA LEY
(Autorizada mayores)
ALAN LADD, GAIL RUSSELL
CONTINUA desde las CINCO

HOY-RIALTO

A partir de las 9:30 noche:

BUTACA, 3'50 pesetas
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE!

1.º

CAPITAN FURIA
(Tolerada menores)
(Copia nueva)
VICTOR MC LAGLEN y BRIAN ALBERNE

2.º

Nunca te alejes de mí
(Autorizada mayores)
ERROL FLYNN y ELEANOR PARKER
CONTINUA desde las CINCO

HOY-CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO

BUTACAS desde 2'25 pesetas. — A partir de las 9:30: BUTACAS desde 2'00 pesetas.

MAGNIFICO PROGRAMA «PARAMOUNT» (Tolerada menores)

Revolución en alta mar
Con ALAN LAD. — BRIAN DONLEVY. — WILLIAM BENDIX y BARRY FITZGERALD
Epica lucha de unos hombres hundidos en la oscuridad, en un viaje trágico de Boston a California. — Una producción de acción vigorosa, de emoción insuperable.

SECCION RELIGIOSA

Extraordinaria concurrencia a los ejercicios espirituales

EN «LA ESTRELLA».—También el barrio de La Estrella se ha preparado, mediante ejercicios espirituales, al cumplimiento pascual.

A este fin, en su ya incapaz capilla-escuela, ha dirigido un triduo de estos ejercicios el R. P. Alvaro, Carmelita, de la Residencia de Pamplona.

Su palabra, autorizada y amena ha ido durante estos tres días caldeando los corazones, levantando los espíritus y orientando por el camino de la luz las conciencias de los pacíficos y laboriosos habitantes de La Estrella, que la han seguido con entusiasmo y creciente interés.

El primer día casi se llenó la capilla; el segundo no era fácil acomodarse, y el tercero no pudo ser el lleno mayor.

Apenas abandonadas las diarias faenas, sólo se esperaba que la campana diese la consigna para la piadosa cita, y allí se reunían para escuchar las verdades eternas, después de haber rezado con fervor el Santo Rosario casi todos sus habitantes.

El domingo estaba la capilla verdaderamente hermosa. Ni adorno de flores ni brillo de luces. Como Domingo de Pasión, más bien tenía un aspecto algo triste y serio. Estaba hermosa, porque reboaba de fieles impacientes por recibir a Jesús Eucaristía.

La siembra de los días anteriores había dado su fruto, y el barrio de La Estrella tejó este día un ramillete precioso con más de 200 comuniones!

Antes, y para unirse a las intenciones del Sumo Pontífice, tuvo su Rosario de Aurora, al que asistió el barrio en masa, plebérico de alegría y felicidad.

Sus voces, entonando Avemarías y cantos, vibraban de emoción, para muchos nueva, que hoy todavía palpita muy en el fondo de su alma, como recuerdo alegre de un día que no hubiesen querido ver acabado.

Al felicitar a todos cordialmente, lo hacemos también al R. Alvaro por su acierto en los temas elegidos y exposición de los mismos; a los PP. Carmelitas, catequistas y cuantos han contribuido con su cooperación a la organización de estos santos ejercicios.

AYER, SAN BARTOLOME, SE VIO CONCURRIDO POR LA JUVENTUD DE LOGROÑO.—Con gran asistencia de jóvenes, dieron comienzo los ejercicios espirituales en la iglesia de los PP. Jesuitas. Vimos la iglesia de San Bartolomé llena de esta juventud selecta y sana de nuestra ciudad, y la vimos seguir atenta la palabra de Dios.

El P. Roque Zabaleta, S. J., conmovió hondamente el corazón del joven al exponer con gran realismo el deseo de felicidad que anda en el corazón de la juventud.

Hizo ver con toda claridad el camino a seguir para conseguir ese ideal que todos llevamos grabado en el fondo de nuestra alma.

Joven de Logroño! Acude a llenar la iglesia de San Bartolomé. Lo necesita tu alma, y tú, que tanto anhelas la felicidad, verás claro el camino que te lleve a tan feliz término.

BUEN RESULTADO EN LA HOAC.—Han sido celebrados con resultado eficaz los santos ejercicios espirituales especiales para aprendices a los que asistieron un buen número de ellos, habiéndose quedado con el convencimiento de que, trabajando con entusiasmo por esta causa, obrera, haremos un gran beneficio y grande obra de caridad. Otro año así se hará.

DEPORTES

(Viene de tercera plana)

Tro minutos de juego al recoger un largo despeje de Almuñi y ganar limpiamente la acción de la defensa contraria para chutar suave y colocado, y el segundo, a los diez minutos de la segunda parte, al aprovechar brillantemente un pase en bandeja de Tejada, quien a su vez había recibido un buen servicio de Verde a consecuencia de un amplio despeje de Ortigosa. El tercero y último gol fue conseguido por Bustamante de un tiro angulado. En poco estuvo que la jugada no la malograr Verde por excesivo regate a escasa distancia de la puerta del Metrico.

Y si Vallejo fué la figura más destacada del partido, justo que hagamos igualmente referencia a la acertada actuación de Armando en varias paradas magistrales, así como la de Pipaón, Ortigosa y Calleja en la defensa y Reguero y Almuñi como medios volantes, todos los cuales dieron movilidad al juego, poniendo codicia y entusiasmo en tan elevadas dosis que llegaron a amular la tan acreditada impetuosidad de los animosos jugadores guipuzcoanos, dominándolos constantemente.

Y así, de esta manera y con tal victoria, hemos dado final al interesantísimo torneo de la Primera Categoría Preferente de Guipúzcoa, en el que tanta ilusión pusimos los aficionados: tanto trabajo la directiva, tanto sacrificio económico todos, tantos esfuerzos y cariño los preparadores técnicos, don Lorenzo Massobrio primero y don Leandro Tejada después, y tan poco amor propio muchos jugadores, según ya fuimos haciendo constar en cada crónica. ¡Oh, el profesionalismo!

El arbitraje del señor Langarica fué discreto, y la alineación de los equipos la siguiente: «Deportivo, Metrico»: Arasate; Larrañaga, Andoñegui II, Basilio; Amas, Baitasar; Bastida, Panizo, Moscoet, José Angel y Osa.

«Hara Deportivos»: Armando; Pipaón, Ortigosa, Calleja; Reguero, Calleja, Fajas, Verde, Tejada, Vallejo y Bustamante.

Y hora a esperar la competición de la «Copa Guipuzcoana».

Las novilladas del domingo

Triunfo de Julio Aparicio y cogidas de Nacional y Madrileño

EN MADRID

Tarde fría, buena entrada y ganado de doña Francisca Sancho, viuda de Arribas, grandes, viejos y con buenas defensas.

Nacional veroniqueó bien. Con la franela ligó algunos naturales que se jalieron y manoleínas. Al matar, sustituyó la muleta por un pañuelo, y dejó un pinchazo y una entera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

A su segundo puso mucha voluntad. Entró varias veces a matar y fué empitonado. Acabó Jesús Gracia de un pinchazo y una estocada.

Jesús Gracia fué ovacionado al veroniquear con guespeza y temple. Mató de tres pinchazos, entrando corto, y descabelló.

En el quinto, lidiabile, estuvo valiente y entró a matar varias veces, recibiendo, revolones. Cuando rodó el bicho fué ovacionado, y el público le obligó a dar la vuelta al ruedo. Pasó a la enfermería.

Juan García no se lució en ninguno de sus novillos. Mató a su primero de una entera, y al que cerró plaza, de una estocada delantera y media.

Nacional fué curado en la enfermería de una herida situada en la región peritoneal con una trayectoria ascendente de diez centímetros de longitud que penetra y produce destrózos en la zona isquiorrectal del lado izquierdo. Pronóstico grave.

Jesús Gracia fué también asistido de herida en la región labial inferior y erosiones múltiples, de pronóstico reservado.

EN CORDOBA

Novillada a beneficio de la agrupación de cofradías Rafael Molina «Lagartijo», afortunado con capa y muleta, pero poco lucido con el pinchazo.

Aparicio se lució en el primero con el capote, y fué aplaudido. Con la muleta realizó una gran faena. Lo desechó de una gran estocada y descabelló. (Ovación, dos orejas y vuelta).

«Lirio», aplaudido al lanzar a la verónica. Muleteo por naturales y manoleínas. Pinchazo y media estocada que basta. (Ovación y vuelta).

En el que cerró plaza, realizó una faena a base de naturales, redondos y manoleínas. Pinchazo y media honda. (Ovación).

EN BARCELONA

Novillos de Antonio Urquijo, bravucones.

Juanito Posada hizo una faena zeposada a su primero, al que mató de un pinchazo, una entera y un descabelló. Oyó muchas palmas.

Al cuarto le hizo una faena toquera que se ovacionó y se le obligó a dar la vuelta al ruedo. Al dar un pase natural fué derribado, por lo que tuvo que pasar a la enfermería, donde se le apreció un puntazo que le produjo una herida intensa que le produjo una herida intensa que le produjo una herida intensa.

cisa en la región escrotal (leve, salvo complicaciones).

Manolo Vázquez, debutante, realizó buena faena en su primero. Mató de dos pinchazos y estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos).

A su segundo, tras una gran faena, lo mató de pinchazo y estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida).

Pablo Lozano, que también debutaba, después de una artística faena, mató de una estocada recibiendo, lo que valió una gran ovación, oreja, vuelta y salida.

Al que cerró plaza le hizo una faena con pases de todas las marcas para dos pinchazos, media y descabelló. (Ovación y vuelta).

El handerillero «Madrileño» sufrió una cornada en la región aponeurótica anterosuperior del muslo izquierdo, con trayectoria superior que interesa a la región inguinal, en cinco centímetros de extensión y doce de profundidad. Pronóstico menos grave.

EN CASTELLON

Novillos de Frías, regulares. Galindo y Baeza, ovacionados. Laderas, dos orejas y vuelta.

EN CACERES

Festival benéfico. Novillos de Cembrano, buenos.

Rejoneó José Luis Cembrano, su primermeté. (Oreja).

Albaiten, palmas; Ángel Luis Bienvenida y Antonio Torrecillas, una oreja cada uno; Yagüe, dos orejas; «Prasquito», palmas.

EN CADIZ

Beneficio de la Confederación de Cofradías.

Antonio Bienvenida, muchas palmas.

Paco Lara, aplaudido.

Curro Rodríguez, ovación y vuelta.

Ramón Gervera, palmas.

«El Chiclanero», regular.

Ricardo Vilores, ovacionado.

El «metro» madrileño bate un «record» mundial

MADRID, 27.—El Metropolitano de Madrid sigue siendo el ferrocarril de mayor utilización del mundo. En la actualidad cuenta con 272 kilómetros de líneas, por los cuales se movieron, en 1949, nada menos que 332 millones de viajeros, habiendo un día, el 10 de enero, que transportaron 1.188.000 viajeros. Por cada kilómetro de recorrido han viajado 123 millones de viajeros, lo que constituye el record del mundo, ya que el «metro» de París, que figura en segundo lugar, sólo transportó en 1949, 9 millones de viajeros por cada kilómetro de línea.

Descubré el suero contra el alcoholismo

PARIS, 26.—El doctor Jean Gomard afirma que ha curado a doce personas del vicio del alcoholismo mediante la aplicación de un suero de su invención. Parece que el suero permite que los pacientes, en vez de abstenerse del todo, se conforman con beber una cantidad moderada, que está en proporción con la dosis de suero administrada.

Centenares de pacientes le telefean o escriben pidiendo que se les aplique el remedio, pero el doctor Gomard quiere comprobar bien su descubrimiento en hospitales y laboratorios antes de poner más inyecciones.

Ha declarado que podría ser ya millonario si hubiese aceptado las ofertas que se le han hecho. Recibe hasta 75 pacientes diarios en su consulta y funcionarios de la Sanidad pública afirman que ha obtenido resultados asombrosos. El doctor Gomard vive en una modesta casa enclavada en un suburbio de la capital.—(Efe.)

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Benito Flores Medrano

Falleció en Logroño el día 29 de marzo de 1949, a los 86 años de edad.

R. I. P.

Sus apunados hijos, don Manuel, don Victoriano y doña Pilar; hijos políticos, doña Alejandrina López, doña Isabel Berceo y don Lorenzo Sánchez (encargado de don Vicente M. Paterna); hermanas políticas, doña Esperanza Fernández y doña Pilar Sobrón; nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus queridos tan triste fecha, solicitan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE OCHO DE AÑO que se celebrará mañana, MIÉRCOLES, día 29, a las DIEZ de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa María de Valvanera.

La industria del automóvil en España

DEMOSTRACION EN LOGROÑO DEL «PEGASO-DIESEL» POR LA CASA «DORIA Y COMPAÑIA, S. L.»

El domingo, a la una de la tarde, la Casa «Doria y Compañía, S. L.», obsequió a los elementos técnicos y prácticos del automóvil con una demostración magnífica acerca de la calidad insuperable del «Pegaso-Diesel», de fabricación española, bajo la supervisión del Instituto Nacional de Industria, en sus magníficos talleres de San Andrés de Palomar (Barcelona).

En el acto se hallaron presentes diversas autoridades y representaciones, viéndose el Cine Rialto completamente lleno.

Primeramente, la empresa del Rialto obsequió con interesante No-Do universal y variado y con dos «trailers» de próximas exhibiciones en el citado salón, ambos en tecnicolor y por título «Los tres mosqueteros» y «El hombre de mis amores», de las casas Metro Goldwin Mayer y Columbia Film, respectivamente, que fueron del agrado del público.

Para terminar, pasó por la pantalla la demostración de la pujanza que va adquiriendo la industria española del automóvil, presentando toda la complicada red de estudios técnicos, el plasmar sobre el papel todas las concepciones, preparación y detenido examen de los materiales y ejecución mecánica de las distintas piezas, desde las más sencillas y minúsculas hasta las más grandes y complicadas, en alardes de magnífica perfección, hasta dar salida por las anchurosas naves a los ya famosos camiones «Pegaso-Diesel»: autobuses, camiones, remolques, tractores y automóviles, documental que mereció los más encomiásticos elogios de los doctores en la materia.

Y como último acto de delicadeza de la Casa «Doria y Compañía, S. L.», concesionarios, sucursales en Logroño, todos los invitados, fueron obsequiados con un vino español, fino, abundante y delicadamente servido por el conocido abastecedor del Circo Logroño, don Bonifacio Fernández, quien también recibió felicitaciones por el servicio esmerado.

Crónicas de la Región

ARNEDO, 24

PRIMERA COMUNION.—El pasado día 19, festividad de San José, en la Parroquia de los Santos de esta ciudad, hizo su primera comunión el niño José Antonio Salas Jiménez, hijo del conocido taxista de ésta don Pepe Salas y su esposa doña Adela Jiménez. Acompañaron al comulgante sus padres y hermanos y sus familiares más allegados, y distinguidos invitados, todos los cuales fueron espléndidamente obsequiados por la familia Salas-Jiménez.

Reciba tan encantador niño nuestra más cordial y efusiva enhorabuena, que hacemos extensiva a sus venturosos padres y demás familiares.

Para el viernes

QUE ES VIGILIA

BAGALAO de la nueva pesca para con tomate y a la vizcaína. Casa PIAZUELO, — Gallarza, 16.

Mucha atención

Cuando desee hacer alguna instalación de transformadores, líneas, motores-bombas, etc., pida precio a José Meseguer, Ingeniero Industrial Apartado 487, BILEAO.

MAQUINARIA ELECTRICA

con pago aplazado

Comercial Madrid, S. A.

Cedaceros, 4, Madrid. Tno. 21-09-89.

Atención, Ganaderos

ZANAHORIA SUPERIOR para pleno, a 24 céntimos kilo. Avisos: Herreras, 3, 3.º. — Tno. 1940.

PALACIO DEL BILLAR

Dignos juegos de recreo para señoras acompañadas de caballeros. Juegos de 81, 41, platillo, morito y coche. — Vende mesas, tacos, bolas y demás, por renovación.

Volando, volando Miles de botellas van llegando. Y el mercado de Logroño lo van preparando. ¿Quién? ¿Por qué? «EL AGUILA», por su calidad.

MODAS

GUADALUPE

Murrieta, 53, enf. decha.

Joyas, brillantes,

Objetos oro, plata y platino

Pago altos precios

SEÑOR PLACER

GRAN HOTEL — Tel. 14-09.

GUIA SANITARIA

URBINA

Corazón y Pulmón

Horas de consulta:
De 10 a 1 y de 4 a 8
Miguel Villanueva, 2, 2.º
Teléfono 17-17. (C. S. P. 116.)

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta diaria
Once Junio, 18, enf. (C.S.P. 3)

José Antonio Ibañez

FARMACEUTICO DIPLOMADO DE SANIDAD

ANALISIS CLINICOS

C. Sotelo, 28. Tfños. 2469 y 1276.
(C. S. P. 137.)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE

Garganta - Nariz y Oídos

EN HARO:
Plaza de la Paz, 12, los MARTES
1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.
EN LOGROÑO:
Clínica de la Santa Cruz, los
MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes.
De 10 a 2.
(C. S. P. n.º 24.)

A. Sáez Ameyugo

PARTOS Y GINECOLOGIA

Plaza de la Paz, 12, 2.º HARO.
(C. S. P. 151.)

Notas Militares

GOBIERNO MILITAR DE LOGROÑO.—REVISTA ANUAL DE ARMAS.—La pasarán en este Gobierno durante el mes de abril el personal en activo, no colocado, retirado, escalas de complemento y honoríficos residentes en la plaza. Los retirados y mutilados residentes fuera de ella la pasarán en el puesto de la Guardia Civil.

El personal no comprendido en el párrafo anterior la pasará enviando un oficio a este Gobierno antes de fin de abril, en el que reseñará las características del Arma, es decir, los datos completos que figuran en la guía.

MANDO.—Por el Excmo. Sr. coronel gobernador militar de la plaza, don Antonio Martín Bilbao, se hizo entrega de la Caja de Recruta de Logroño número 49 al coronel de Infantería don Emilio Erunga Martínez.

INGRESOS.—Se concede ingreso definitivo en el Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército al personal provisional que se menciona, con antigüedad de uno de abril de 1939. Guarnicioneros don Jacinto González Androño y don Francisco Gallea Martínez, del Regimiento de Artillería número 24; don Felipe Pego Rico, del mismo Regimiento, y don Rafael Jiménez Escudero, del Regimiento de Ballón número 60.

REINGANCHES.—Regimiento de Artillería número 24. Cabo primero Julio García García, segundo período y José Ochagavía Sáez, cuarto período.

OPOSICIONES.—Para ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Practicantes. Soldado del Regimiento de Ballón número 60. Avelino Sáez Rudez.

EMILIO CASAS

PIED Y VENEREAS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Auro de la Mata, 11, 2.º. — Tel. 1718
(C. S. P. 58.)

CARLOS GIL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

MURO DE LA MATA, 5, 1.º
Teléfono 1537
(C. S. P. 12.)

Jesús Martínez Miranda

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

Vara de Rey, 12, enf. Izq. Tel. 2511
(C. S. P. n.º 2.)

ZATO

MEDICO PUERICULTOR

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Martes, Jueves y Sabados

Consulta:
de 1 a 4
PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º
HARO
(C. S. P. 128.)

A. FERNANDEZ MARRODAN

Enfermedades del riñón y vías urinarias

CONSULTA DIARIA DE 11 A 2
VARA DE REY 12. — TELEFONO 12-16

CLINICA OPERATORIA

MILICIAS 58 — TELEFONO 24-47
(C. S. P. n.º 56.)

DOCTOR ZAMORANO

Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E.

DIGESTIVO Y CIRUGIA

CONSULTA DE 10 A 12 y de 4 a 6
DUCUESA DE LA VICTORIA, 41, princ. pal. Teléfono 2310
Operaciones: CLINIC. DEL PILAR. (C. S. P. n.º 55.)

Clinica Nuestra Sra. del Pilar

Concejo de Berceo, 35. — Teléfono 2439. — Logroño

Cirugía general, músculos, huesos, articulaciones, digestivo, vías urinarias, ginecología, partos.

Médico director: C. MONTOYA
(C. S. P. n.º 138.)

DOCTOR ZAMORANO

Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E.

DIGESTIVO Y CIRUGIA

CONSULTA DE 10 A 12 y de 4 a 6
DUCUESA DE LA VICTORIA, 41, princ. pal. Teléfono 2310
Operaciones: CLINIC. DEL PILAR. (C. S. P. n.º 55.)

Clinica Nuestra Sra. del Pilar

Concejo de Berceo, 35. — Teléfono 2439. — Logroño

Cirugía general, músculos, huesos, articulaciones, digestivo, vías urinarias, ginecología, partos.

Médico director: C. MONTOYA
(C. S. P. n.º 138.)

DOCTOR ZAMORANO

Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E.

DIGESTIVO Y CIRUGIA

CONSULTA DE 10 A 12 y de 4 a 6
DUCUESA DE LA VICTORIA, 41, princ. pal. Teléfono 2310
Operaciones: CLINIC. DEL PILAR. (C. S. P. n.º 55.)

Clinica Nuestra Sra. del Pilar

Concejo de Berceo, 35. — Teléfono 2439. — Logroño

Cirugía general, músculos, huesos, articulaciones, digestivo, vías urinarias, ginecología, partos.

Médico director: C. MONTOYA
(C. S. P. n.º 138.)

¡Oiga usted...!

Como poseedor de un PHILIPS, está disfrutando en su hogar de «El encanto de la música a la medida de sus deseos», pero además puede Vd. ganar

25.000 Pts.

con el Primer Premio del **GRAN CONCURSO PHILIPS RADIO 1950**

Participe en esta competición sin igual, que pone a disposición de sus ganadores 150.000 Ptas.

SOLICITE INFORMES EN NUESTROS DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS.

Mariano Centeno. — Avenida José Antonio, F. 1. — HARO
Justo Díez Arrea. — CUZCURRITA DE RIO TIRÓN
Mariano Sanz Millán. — Generalísimo Franco, 15
SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

COMPRO

Objetos oro, plata y platino

Pago altos precios

SEÑOR PLACER

GRAN HOTEL — Tel. 14-09.

Solemne clausura del Congreso...

(viene de primera página) Reiteró el homenaje que, por su actividad agrícola...

Después, el gobernador sometió a la aprobación del ministro la conveniencia de situar el nuevo pueblo de San José...

El ministro de Agricultura, habló en último término y reiteró su reconocimiento por las manifestaciones de afecto...

El señor Rein Segura, se refirió al acuerdo del Gobierno concediendo la libertad en la compra...

El ministro de Agricultura, habló en último término y reiteró su reconocimiento por las manifestaciones de afecto...

El señor Rein Segura, se refirió al acuerdo del Gobierno concediendo la libertad en la compra...

El ministro de Agricultura, habló en último término y reiteró su reconocimiento por las manifestaciones de afecto...

El señor Rein Segura, se refirió al acuerdo del Gobierno concediendo la libertad en la compra...

El ministro de Agricultura, habló en último término y reiteró su reconocimiento por las manifestaciones de afecto...

El señor Rein Segura, se refirió al acuerdo del Gobierno concediendo la libertad en la compra...

El ministro de Agricultura, habló en último término y reiteró su reconocimiento por las manifestaciones de afecto...

El señor Rein Segura, se refirió al acuerdo del Gobierno concediendo la libertad en la compra...

El ministro de Agricultura, habló en último término y reiteró su reconocimiento por las manifestaciones de afecto...

El señor Rein Segura, se refirió al acuerdo del Gobierno concediendo la libertad en la compra...

El ministro de Agricultura, habló en último término y reiteró su reconocimiento por las manifestaciones de afecto...

Un "patillo volante" en plena Puerta del Sol

(Viene de primera página) Pero el hecho, por repetido y por extraño —yo, que me he pasado la vida en las carreteras...

TAMBIEN LO VIO EL ESCRITOR FERNANDEZ COLLADO Coincidiendo con el informante que asegura haber visto el platillo volante desde la Puerta del Sol...

OTRO EN BILBAO BILBAO, 27.—A las seis y media de esta tarde, el cabo de Infantería de Marina Eduardo Casas...

OTRO EN ANDALUCIA ALGECIRAS, 27.—José Ayala, ranchero de la finca Ojén, del término municipal de Los Barrios...

OTRO AVISTO POR UN PILOTO CIVIL WASHINGTON, 27.—Esta vez el piloto volador de rigor ha sido visto por el piloto civil Bertrán A...

OTRO EN BILBAO BILBAO, 27.—A las seis y media de esta tarde, el cabo de Infantería de Marina Eduardo Casas...

OTRO EN ANDALUCIA ALGECIRAS, 27.—José Ayala, ranchero de la finca Ojén, del término municipal de Los Barrios...

OTRO AVISTO POR UN PILOTO CIVIL WASHINGTON, 27.—Esta vez el piloto volador de rigor ha sido visto por el piloto civil Bertrán A...

OTRO EN BILBAO BILBAO, 27.—A las seis y media de esta tarde, el cabo de Infantería de Marina Eduardo Casas...

OTRO EN ANDALUCIA ALGECIRAS, 27.—José Ayala, ranchero de la finca Ojén, del término municipal de Los Barrios...

OTRO AVISTO POR UN PILOTO CIVIL WASHINGTON, 27.—Esta vez el piloto volador de rigor ha sido visto por el piloto civil Bertrán A...

OTRO EN BILBAO BILBAO, 27.—A las seis y media de esta tarde, el cabo de Infantería de Marina Eduardo Casas...

OTRO EN ANDALUCIA ALGECIRAS, 27.—José Ayala, ranchero de la finca Ojén, del término municipal de Los Barrios...

OTRO AVISTO POR UN PILOTO CIVIL WASHINGTON, 27.—Esta vez el piloto volador de rigor ha sido visto por el piloto civil Bertrán A...

OTRO EN BILBAO BILBAO, 27.—A las seis y media de esta tarde, el cabo de Infantería de Marina Eduardo Casas...

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO El general Queipo de Llano, vaticado

SEVILLA, 27.—Su Excelencia el Jefe del Estado se interesó por la salud del laureado teniente general Queipo de Llano...

Después de la visita, el doctor Andren Urra, a las siete de la tarde, confirmó su impresión de que la enfermedad no ha evolucionado en un sentido satisfactorio.

El general Franco Salgado, por encargo de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha llamado telefónicamente a las ocho de la noche para interesarse por su estado de salud.

El teniente general Queipo de Llano recibió con ejemplar unión todos los Sacramentos después de confesar con el Padre Bienvenida Superior de los Dominicos.

El cardenal Segura ha visitado al enfermo interesándose por su estado de salud.

Alcucución del Santo Padre al mundo (Viene de primera página) con ocasión de la Santa Pascua se lleva a cabo una actividad encaminada a que la concordia vuelva entre las clases sociales...

Tiene más pulgas que entre todos los perros de América NUEVA YORK, 27.—El doctor Anderson, que es conocido en todos los Estados de la Unión por poseer el séquito más pulgoso de todos los perros de América...

La situación bélica en China TAIPEH, 27.—Las tropas nacionalistas chinas han realizado un segundo desembarco en el continente asiático...

REGADIOS En vuestras instalaciones de riegos emplear Bombas VOLUM Apartado 254 ZARAGOZA

VIARIAS FAMILIAS INTOXICADAS EN AVILA CON PAN DE "ESTRAPERLO"

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad

AVILA, 27.—En Candelada, han resultado varias familias intoxicadas por ingerir pan en malas condiciones...

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad AVILA, 27.—Los investigadores del Cuerpo de Bomberos han manifestado que un loco incendiario ha prendido fuego a 36 casas...

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad AVILA, 27.—Los investigadores del Cuerpo de Bomberos han manifestado que un loco incendiario ha prendido fuego a 36 casas...

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad AVILA, 27.—Los investigadores del Cuerpo de Bomberos han manifestado que un loco incendiario ha prendido fuego a 36 casas...

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad AVILA, 27.—Los investigadores del Cuerpo de Bomberos han manifestado que un loco incendiario ha prendido fuego a 36 casas...

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad AVILA, 27.—Los investigadores del Cuerpo de Bomberos han manifestado que un loco incendiario ha prendido fuego a 36 casas...

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad AVILA, 27.—Los investigadores del Cuerpo de Bomberos han manifestado que un loco incendiario ha prendido fuego a 36 casas...

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad AVILA, 27.—Los investigadores del Cuerpo de Bomberos han manifestado que un loco incendiario ha prendido fuego a 36 casas...

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad AVILA, 27.—Los investigadores del Cuerpo de Bomberos han manifestado que un loco incendiario ha prendido fuego a 36 casas...

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad AVILA, 27.—Los investigadores del Cuerpo de Bomberos han manifestado que un loco incendiario ha prendido fuego a 36 casas...

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad AVILA, 27.—Los investigadores del Cuerpo de Bomberos han manifestado que un loco incendiario ha prendido fuego a 36 casas...

Un loco incendiario ha dado fuego a 36 casas de vecindad AVILA, 27.—Los investigadores del Cuerpo de Bomberos han manifestado que un loco incendiario ha prendido fuego a 36 casas...

ALQUILERES

ENTRESUELO, balcones a Portales, alquiler. Vallejo, 4, Estanco. PISO PRIMERO, alquiler, se arrienda. Razon, Huos, Moros, 18, tercero.

FINCAS

PISO en P. Galdés, 5 h., baño, cocina y despensa, orientación mediodía, vende llaves en mano. Tránsito, Informes, Rey Pastor, 37, bajo, dcha.

GANADOS

GARASÓN muy bueno, de 5 años, raza catalana, se vende. Informes, Nueva Rioja. OVEJAS y corderas, vende 70 Pedro Jiménez, en Hormileja.

HUESPEDES

A PERSONA formal, admisión pensión completa, Razon, Pérez Galdés, 30, 2.º dcha. HUESPEDES, se admite en General Mola, 100, segundo dcha.

PERDIDAS

Cubierta 34 por 7, con su llanta. Se gradificará en entrega en el Registro de Ingenieros núm. 6. San Sebastián, o a Luis Garcia, en Calarreal. Billete de 100 pesetas. Se gradificará la devolución en Norte, 25, tercero izqda.

TRASPASOS

PISO entresuelo, para industria, con vivienda, se traspasa en 2.000 pts. Bretón, 2, entlo. Informes, T. Berdejo, Peluquería del Salón. BAR, por no poder atenderlo, traspasaría por poco dinero, o cambiaría por tierra, Razon, Nueva Rioja.

VEHICULOS

AUTOMOVIL pequeño, buen estado, compramos, Olivo Sotelo, 9, Abonos, Teléfono 1567. FARTANA seminueva, chapada, y para seis asientos, vende Cirilo Ibañez, en Sotés.

COMPRES

COMPRAS-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 4.

COMPRES

COMPRAS-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 4.

COMPRES

COMPRAS-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 4.

COMPRES

COMPRAS-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 4.

COMPRES

COMPRAS-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 4.

COMPRES

COMPRAS-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 4.

COMPRES

COMPRAS-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 4.

NUEVA RIOJA DEPORTES

Por DEL CAMPO

El campeón de Chile empata con el Atlético madrileño en Madrid.--El Celta vence en Oporto al titular por 3-1

En nuestro grupo de Tercera División destacan las victorias del Calatuyud en Burgos y la del Mirandés en Tudela

Dos grandes sorpresas se produjeron en la jornada de nuestro grupo de Tercera División: la victoria del Calatuyud en Burgos, que definitivamente hundió al equipo castellano (nos parece), y el triunfo del Mirandés en Tudela, triunfo que aleja al simpático equipo ferroviario del campo de las inquietudes. También es sorpresa el empate del Barria en Irún, a resultas del cual el equipo estellés se supa de la angustia para dejar en

mal lugar a los históricos de la frontera. Y algo sorprende el empate que el Indauchu logró en Victoria frente al poderoso Alavés de la segunda vuelta.

En conclusión, por cabeza parece no quedar ya duda alguna de que Logroñés y Huesca serán los que pasen a la liguilla. Y por retaguardía, el Calahorra, tiene aún, aunque le suponga gran esfuerzo, ocasión de salvarse.

Victoria del Logroñés (1-0) sobre el Maestranza Poco juego a consecuencia del nerviosismo y del marcaje

LO ESPERADO

Esperábamos que hubiera poco juego en el encuentro de los rivales locales. Y así fué. Por una parte el nerviosismo, que hacía fallar sobre todo en la primera parte a los jugadores más seguros y por otra el estrechísimo marcaje empleado por ambos bandos, fuertes las dos defensas, el encuentro transcurrió bajo el signo de la emoción y de la movilidad, pero pobre, muy pobre en realizaciones de mérito. El público no se aburría por lo incierto del resultado hasta el final y por eso unos y otros luchaban con tal tesón que había alegría en el espectáculo.

LA RAZ DEL TRIUNFO

Conocidas las alineaciones poco antes de saltar al campo los jugadores, para nosotros el Logroñés se presentaba como favorito. Decimos esto porque fundamentalmente el dominio de un equipo radica en el rendimiento de la línea media. El Logroñés salió con la suya—la que tantos triunfos debe—completa. El Maestranza con dos medios que son interiores, aunque el genio de Uncilla le habilite para cualquier puesto. Y, efectivamente, Blasco y Vallejo, que fueron tal vez los primeros que inquietaron sus nervios y cada día—lo que parece ya imposible—mejor compenetrados, inclinan el dominio a favor de su equipo, dominio que no tuvo toda la realización por el bregar un tanto desordenado, mas con buenos efectos defensivos de Fermín, que no ha nacido para medio, y de Uncilla, que ha nacido para ocupar bien cualquier lugar, pero no para ocu-



Pipo y García se ayudan a despejar, ayudados por Felipe

par varios al mismo tiempo. Y por el deshacer bueno de la defensa de Recejo. La raíz del triunfo estuvo, pues, en la superioridad de la media blanquiroja, aunque haya que reconocer que tuvieron que vigilar de los maestranza el domingo, Alejandro, García y Jandro, obede-Catalán.

DOS EXCELENTES DEFENSAS

En cuanto a colocación, seguridad, intuición de juego y limpia firmeza, las dos defensas se distinguieron. Los seis, Valentín, Oyón, Guerra (el más tranquilo y perfecto de los maestranza el domingo), Alejandro, García y Jandro, obedecieron a la tercera página)



Unos pasos de danza en el centro del campo

Lea en tercera página la información de los partidos internacionales y otras de la provincia

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Un exjugador de la Real Sociedad, en Portugal Sorpresa en el campeonato italiano

PARIS.—El ex jugador de la Real Sociedad, de San Sebastián, que tanto ha dado que hablar, José Gomes «Bravo», tuvo un mediocre debut en el Belenenses, su nuevo club portugués. Pero en el segundo partido que jugó con este equipo, el domingo pasado, «Bravo», por uno de esos azar del fútbol, resultó ser la svedette del equipo y del partido, aunque la crítica no lo considerara como el futbolista más destacado.

que el ex-realista tuvo en el segundo tiempo el gol más hecho de la tarde. «Un excelente disparo de Pinto de Almeida—explica Cándido de Oliveira—fue frenado por el barro; finalmente, Bravo, con la puerta libre y Tormenta, el meta del Sporting, en el suelo, desperdició un tanto que parecía no podía fallarse».

La cosa tiene su explicación. En el campo de Alvalade, el Sporting lisboeta, propietario del mismo, recibía al Belenenses. Para adjudicarse el título, el Sporting—equipo de la selección de Portugal—tenía que vencer, pero el Sporting perdió por la mínima diferencia. Y el tanto solitario del empate lo consiguió el interior derecho del Belenenses, el ex-realista Bravo, en el primer tiempo, en una jugada que Cándido de Oliveira explica así:

Claro que a Bravo se le vio en España desperdiciar ocasiones parecidas... Pero el caso es que Bravo, o su gol—nos da lo mismo—, ha descartado al Sporting como ganador del campeonato portugués. Claro que también en ello influyeron la lentitud y falta de voluntad de los delanteros del gran equipo lisboeta, por lo que ahora comprendemos la medida draconiana de los responsables de Portugal de descartar a algunos de sus ases—Vasques, por ejemplo—de la selección que dará réplica a España en Madrid.

LUCHA ENTRE DOS HERMANOS

El Milán F. C., segundo clasificado en el campeonato italiano, fue batido por el Atalanta en la última jornada, quedando a cinco puntos del Juventud, de Turín, que va a la cabeza con 46 puntos.

Por eso creemos que no nos anticipamos en felicitar a todos los jugadores logroñeses por haber salvado la primera, larga y más difícil etapa para el ascenso.

Con este gol, el Sporting ha perdido todas las probabilidades de ganar el campeonato, ya que para que las cosas se produjeran al revés tenía que perder el Benfica los cuatro partidos que le quedan por disputar, y el Sporting ganar, asimismo, tantos encuentros, lo que consideramos difícil.

Y muy especialmente al gran Ortiz por su inteligente y eficaz labor, que le acredita como entrenador de primerísima.

Examinando la actuación de Bravo, el crítico luso Oliveira añade

«Bien por el triunfo del Haro!

«Al aire nuestro poderoso ¡AUPA LOS CUATRO!

«Para las obras del futuro Estadio Municipal hemos recibido cinco pesetas del acreditado «Bar Negro», domicilio social del formidable «Rayo F. C.»

«Y ofrecimientos por escrito de importancia, incluso procedentes de Andalucía, condicionados a que el Ayuntamiento adopte una resolución sobre el Estadio, que creamos debe adoptarla, porque, ¿se van a perder esas aportaciones espontáneas?»

«¡Adelante, que quien no se arriesga no pasa la meta!

DANIEL OREA

Resultados y clasificaciones

Amistosos e Internacionales	
A. Madrid-U. C. de Chile	1-1
Oporto-Celta de Vigo	1-3
Coruña-Sevilla	3-0

SEGUNDA DIVISION	
Grupo primero	
Erandio-Zaragoza	1-4 (jugado el sábado)
Grupo segundo	
Levante-Alcoyano	0-1

J G E P P C P	
Santander	26 22 0 4 87 38 44
Hérida	26 17 1 8 68 40 35
Zaragoza	27 15 4 8 69 33 34
Cijón	26 14 5 7 76 41 33
Torrelavega	26 13 7 6 62 44 33
Orensana	26 10 6 10 38 40 26
Sabadell	26 11 3 12 62 51 25
Ferrol	26 11 2 13 61 69 24
Baracaldo	26 9 5 12 37 52 23
Gerona	26 10 3 13 45 60 23
Osasuna	26 11 1 14 60 69 23
Iacones	26 10 3 15 47 58 21
Badalona	27 10 0 17 61 77 20
Numanzia	26 9 2 15 46 63 20
Erandio	27 9 2 16 49 80 20
Arosa	27 7 2 18 40 78 16

W G E P P C P	
Huesca	30 20 5 5 76 44 45
Logroñés	30 17 7 5 66 32 43
Arenas G.	30 16 7 7 59 46 39
Arenas Z.	30 16 3 11 72 49 35
Guecho	30 13 7 10 65 51 33
Calatuyud	30 13 7 10 62 72 33
Sosioa	30 12 7 11 46 46 31
Atlético Z.	30 12 6 12 66 50 30
Escoriaza	30 13 4 13 69 55 30
Alavés	30 11 8 11 54 43 29
Indauchu	30 11 6 13 47 60 28
Maestranza	30 11 5 14 47 47 27
Mirandés	30 9 9 12 59 71 27
Tudelano	30 11 5 14 47 67 27
Izarra	30 8 8 14 49 65 24
R. Unión	30 7 7 16 39 75 21
Calahorra	30 6 7 17 29 60 19
Burgos	30 7 4 19 37 42 18

Sociedad Recreativa Cantabria

Ante la favorable acogida dispensada por el público a esta Sociedad Recreativa, se hace saber que hasta tanto se lleve a efecto la definitiva instalación de su domicilio social, queda suspendida la admisión de nuevos socios.

Calahorra, 0 - Huesca, 2

Para los pesimistas, hoy Calahorra tenía que ser el año del farolito rojo con una goleada en contra enorme; pero ya ven ustedes que no es así. Porque, naturalmente, todos los equipos tienen que jugar, y ha de haber triunfos y fracasos y algún empate que otro, y hay derrotas que honran, y ésta de

nuestro equipo, casi coqueta, contra el gallito del grupo y en su casa... no es tal derrota: es un resultado lógico y natural que al comienzo de la temporada hubiera sido mejor acogido. Ahora, esto es lo triste y lo cierto, vamos a dar los coletazos para escaparnos del último puesto, del anterior, y, si podemos subir otro escalón, mejor que mejor.

El equipo está en condiciones de resurgir, con muy buena moral y la quedan dos tardes en su campo y otras dos fuera, y quién sabe lo que puede ocurrir?

Ayer jugaron muy bien en Huesca, y los ascensos defendieron su primer puesto con juego un tanto violento no justificado. Nuestros muchachos hicieron todo lo que pudieron por lograr, si no el triunfo, siquiera un empate, pero no pudo ser, no por juego deportivo, sino por lo demás: el público, esos chinchas que los nuestros no tuvieron, esa moral de sentirse en su propia casa, y hasta esas libertades de juego violento que el árbitro señor Lacambra debió cortar y no lo hizo. Perdidos, sí, pero, bien por nuestros muchachos, ¡aupa una vez más y aupa hasta el final! A luchar con bravura y a no descender, que a otro año ¡Dios dirá!

No hubo goleada, y los de Huesca se las vieron y desearon. Los del Calahorra hicieron un gran partido. Que sigan así hasta el final y que la suerte les acompañe para lograr por lo menos que, no se descenda, cosa fácil de conseguir, si la moral les acompaña en los cuatro partidos que aún quedan.

¡Aupa el Calahorra!

LOSANTOS

LAS TRAIKO "METAL"

LAMPARA "METAL"

GASTA MENOS RINDE MAS

inconfundible...

Rhum Negrita BARDINET

ANIS ARO

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES.

Destilerías: Rafael Estelantia. Teléfono 92 - Haro

EL ESCARBAJO DE LA PATATA se destruye con seguridad y rapidez usando el INSECTICIDA AGRICOLA CONCENTRADO Cruz Verde

N. 26 % D.D.T. EN PAQUETES PARÁ 100 LITROS DE AGUA. PTAS. 15'75

En bolsitas dosificadas para sulfatadoras de 13 a 14 litros.

Gran Licor CALISAY

URODONAL

Especifico del reuma